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Podstawowe informacje o sprawdzianie w klasie VI szkoty podstawowej
od roku szkolnego 2014/2015

PODSTAWY PRAWNE SPRAWDZIANU

Sprawdzian przeprowadza sie w klasie VI szkoty podstawowej na mocy art. 9 ust. 1
pkt 1 ustawy z dnia 7 wrzes$nia 1991 r. o systemie oswiaty (Dz.U. z 2004 r. nr 256,

poz. 2572, ze zm.).

Szczegotowe kwestie zwigzane ze sprawdzianem okreslono w ponizszych aktach

wykonawczych.

AKT PRAWNY

REGULOWANE KWESTIE

ustawa z dnia 7 wrze$nia 1991 r. o systemie o$wiaty
(tekst jedn. DzU z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, ze zm.),
w tym w szczeg6lnosci ustawa z dnia 20 lutego 2015 r.
0 zmianie ustawy 0 systemie o$wiaty oraz niektorych
innych ustaw (DzU z 2015 r., poz. 357)

zasadnicze regulacje dotyczace
przeprowadzania sprawdzianu / egzaminu
gimnazjalnego, m.in. czesci sprawdzianu
oraz egzaminu, uniewaznienia, wglady

rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia

25 czerwca 2015 r. w sprawie szczegdtowych warunkow
i sposobu przeprowadzania sprawdzianu, egzaminu
gimnazjalnego i egzaminu maturalnego (DzU z 2015r.,
poz. 959)

czas trwania poszczegdlnych czesci /
zakresow / poziomow sprawdzianu oraz
egzaminu gimnazjalnego; szczegdtowe
regulacje organizacyjno-techniczne
dotyczace przeprowadzania sprawdzianu
oraz egzaminu gimnazjalnego

rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia
28 maja 2010 r. w sprawie $wiadectw,

dyploméw panstwowych i innych drukéw szkolnych
(tekst jedn. DzU z 2014 r., poz. 893, ze zm.)

wzor zaswiadczenia o wynikach
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Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 opracowano na podstawie
upowaznienia zawartego w art. 9a ust. 2 pkt 1b cytowanej ustawy.

ZASADY OGOLNE

Sprawdzian obejmuje wiadomosci i umiejetnosci zawarte w wymaganiach
okreslonych w podstawie programowej ksztatcenia ogoélnego w odniesieniu do trzech
kluczowych przedmiotéw nauczanych w dwéch pierwszych etapach edukacyjnych,
tj. jezyka polskiego, matematyki i jezyka obcego nowozytnego. Co istotne, zadania
z jezyka polskiego i matematyki mogg by¢ oparte na tekstach lub informacjach
z zakresu historii lub przyrody.

Sprawdzian ma forme pisemng. Przystgpienie do niego jest warunkiem ukonczenia
szkoty podstawowej, ale nie okresla sie minimalnego wyniku, jaki uczen powinien
uzyskac, dlatego sprawdzianu nie mozna nie zdac.

CZESCI ORAZ PRZEBIEG SPRAWDZIANU

Sprawdzian sktada sie z dwdch czesci. CzeSC 1. obejmuje zadania z jezyka
polskiego i z matematyki, natomiast CzeSC 2. — zadania z jezyka obcego
nowozytnego. Szostoklasista przystepuje do sprawdzianu z jednego z nastepujgcych
jezykow: angielskiego, francuskiego, hiszpanskiego, niemieckiego, rosyjskiego
i wloskiego. Uczen moze wybrac tylko ten jezyk, ktorego uczy sie w szkole jako
przedmiotu obowigzkowego.

Sprawdzian jest przeprowadzany w kwietniu. Uczen, ktéry z przyczyn losowych lub
zdrowotnych nie przystgpi do sprawdzianu w tym terminie, przystepuje do niego
w dodatkowym terminie (najczesciej w czerwcu) ustalonym przez Dyrektora
Centralnej Komisji Egzaminacyjne;.

Obie czesci sprawdzianu sg przeprowadzane jednego dnia. CzeSC 1. trwa 80 minut,
a CZESC 2. — 45 minut. W przypadku ucznidow stabostyszgcych i niestyszgcych czas
pracy z zestawem zadan jest przedtuzony, zgodnie z komunikatem Dyrektora
Centralnej Komisji Egzaminacyjnej publikowanym na stronie internetowej CKE do
konca sierpnia poprzedzajgcego rok szkolny, w ktérym jest przeprowadzany
sprawdzian.

Poszczegdlne czesci sprawdzianu rozdzielone sg przerwg. Kazda czesé
sprawdzianu rozpoczyna sie 0 godzinie okredlonej w harmonogramie
przeprowadzania sprawdzianu, ktéry jest ogftaszany na stronie internetowej
Centralnej Komisji Egzaminacyjnej do 20 sierpnia roku szkolnego poprzedzajgcego
rok szkolny, w ktérym jest przeprowadzany sprawdzian.
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ZADANIA NA SPRAWDZIANIE

Zadania z jezyka polskiego i matematyki majg forme zamknietg i otwartg. Wsréd
zadan otwartych zjezyka polskiego znajduje sie diuzsza wypowiedz pisemna.
Zadania z jezyka obcego nowozytnego majg forme zamknietg. Zadania zamkniete to
takie, w ktorych uczen wybiera odpowiedz sposrod podanych. W zadaniach
otwartych zdajgcy samodzielnie formutuje odpowiedz.

Zadania z jezyka polskiego i matematyki tworzg jeden zestaw zadan, natomiast
zadania z jezyka obcego — drugi. Odpowiedzi do zadah zapisuje sie w zestawie
zadan.

Liczbe poszczegolnych rodzajow zadan w obu zestawach przedstawiono w ponizszej
tabeli.

CZzESC 1. CzescC 2.
jezyk polski | matematyka | jezyk obcy nowozytny
liczba zadan 8-12 8-12 35-45
zamknietych
liczba zadanh o 4 o 4 B
otwartych

WYNIKI SPRAWDZIANU

Odpowiedzi do zadan otwartych sprawdzajg wedtug jednolitych kryteriéw
wykwalifikowani egzaminatorzy, natomiast odpowiedzi do zadan zamknietych mogg
by¢ sprawdzane z wykorzystaniem czytnika elektronicznego.

W dniu zakonczenia roku szkolnego kazdy uczen otrzyma zaswiadczenie

o szczegdtowych wynikach sprawdzianu. Na zaswiadczeniu podane bedg

— wyrazone w procentach — cztery wyniki:

e wynik z czesci pierwszej (wynik ogdlny oraz szczegotowe wyniki z jezyka
polskiego i matematyki)

e wynik z czesci drugiej (z jezyka obcego nowozytnego).

Wynik procentowy to odsetek punktow (zaokrgglony do liczby catkowitej), ktore
uczen zdobyt za zadania sprawdzajgce wiadomosci i umiejetnosci z danego
przedmiotu. Na przykfad jesli zdajgcy za zadania matematyczne zdobedzie 18
punktow sposrod 22 mozliwych do zdobycia, to uzyska wynik rowny 82%.

Wyniki egzaminacyjne sg ostateczne i nie mogg by¢ podwazone na drodze sgdowe;].
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INFORMACJE DODATKOWE

1. SPRAWDZIAN W JEZYKU MNIEJSZOSCI NARODOWEJ, MNIEJSZOSCI ETNICZNEJ | JEZYKU
REGIONALNYM. Uczniowie szkot lub oddziatéw, w ktérych zajecia sg prowadzone
w jezyku mniejszosci narodowej, jezyku mniejszosci etnicznej lub jezyku
regionalnym, rozwigzujg zadania z matematyki w jezyku polskim albo w jezyku
danej mniejszosci narodowej, mniejszosci etnicznej lub w jezyku regionalnym.
Stosowng deklaracje rodzice (prawni opiekunowie) ucznia sktadajg do
30 wrzesnia roku szkolnego, w ktorym jest przeprowadzany sprawdzian.

2. SPRAWDZIAN Z JEZYKA OBCEGO NOWOZYTNEGO. Jezeli uczenh uczy sie w szkole jako
przedmiotu obowigzkowego wiecej niz jednego jezyka obcego nowozytnego, jego
rodzice (prawni opiekunowie) sktadajg dyrektorowi szkoty, nie pozniej niz do
30 wrzesnia roku szkolnego, w ktorym jest przeprowadzany sprawdzian, pisemng
deklaracje wskazujgcg jezyk obcy nowozytny, z ktérego uczen przystgpi do
drugiej czesci sprawdzianu. Osoby petnoletnie sktadajg takg deklaracje
samodzielnie.

3. UPRAWNIENIA LAUREATOW | FINALISTOW OLIMPIAD | KONKURSOW. Uczen, ktory jest
laureatem lub finalistg olimpiady przedmiotowej albo laureatem konkursu
przedmiotowego o  zasiegu  wojewddzkim  lub  ponadwojewddzkim,
organizowanego z zakresu jednego z przedmiotdw objetych sprawdzianem
(tj. jezyka polskiego, matematyki i jezyka obcego nowozytnego), jest zwolniony
z odpowiedniej czesci sprawdzianu. Zwolnienie jest rownoznaczne z uzyskaniem
z tej czesci sprawdzianu najwyzszego wyniku.

4. UPRAWNIENIA UCZNIOW ZE SPECJALNYMI POTRZEBAMI EDUKACYJNYMI. Uczniowie ze
specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, w tym uczniowie niepetnosprawni,
niedostosowani spotecznie oraz zagrozeni niedostosowaniem spotecznym,
przystepujg do sprawdzianu w warunkach i/lub formach dostosowanych do ich
potrzeb. Szczegdétowe informacje dotyczace dostosowan sg ogtaszane
w komunikacie Dyrektora Centralnej Komisji Egzaminacyjnej publikowanym na
stronie internetowej CKE do konca sierpnia poprzedzajgcego rok szkolny,
w ktérym jest przeprowadzany sprawdzian.

5. UNIEWAZNIENIE DANEJ CZESCI SPRAWDZIANU. Jezeli w trakcie przeprowadzania
sprawdzianu lub podczas sprawdzania prac stwierdzone zostanie, ze uczen
rozwigzywat zadania niesamodzielnie, odpowiednia czes$¢ sprawdzianu jest
uniewazniana. Dyrektor komisji okregowej przekazuje dyrektorowi szkoty oraz
— za jego posrednictwem — rodzicom (prawnym opiekunom) ucznia informacje
0 przyczynach uniewaznienia.

6. WGLAD DO PRACY EGZAMINACYJINEJ. Na wniosek ucznia lub jego rodzicéw
(prawnych opiekunoéw) sprawdzona i oceniona praca ucznia jest udostepniana
uczniowi lub jego rodzicom (prawnym opiekunom) do wglgdu w miejscu i czasie
wskazanym przez dyrektora komisji okregowe;j.
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O INFORMATORZE

W kolejnych rozdziatach Informatora podano zwiezty opis poszczegodlnych czesci
sprawdzianu oraz przykladowe zadania egzaminacyjne wraz z rozwigzaniami.
W zestawach egzaminacyjnych mogg wystgpi¢ takze zadania innego typu oraz
zadania odnoszgce sie do innych wymagan edukacyjnych sposréd okreslonych
w podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego. Dlatego Informator nie moze byc¢
jedyng ani nawet gtowng wskazoéwka do planowania procesu ksztatcenia w szkole.
Tylko realizacja wszystkich wymagan z podstawy programowej moze zapewni¢
wszechstronne wyksztatcenie uczniéw w zakresie wszystkich przedmiotow objetych
nauczaniem, w tym przedmiotow, z ktérych przeprowadzany jest sprawdzian.
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2 . Czesc 1. Jezyk polski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

Jezyk polski jest jednym z przedmiotow egzaminacyjnych na sprawdzianie w szkole
podstawowej, na egzaminie gimnazjalnym i na maturze. Na sprawdzianie w VI klasie
szkoty podstawowej sprawdza sie, w jakim stopniu uczeh spetnia wymagania
z zakresu jezyka polskiego okreSlone w podstawie programowej ksztatcenia
ogolnego dla Il etapu edukacyjnego. Poszczegdlne zadania zestawu
egzaminacyjnego mogg sie tez odnosi¢ do wymagan przypisanych do etapu I.

Podstawa programowa dzieli wymagania na szczegotowe i ogolne. Wymagania
szczegotowe odwotujg sie do Scisle okreslonych wiadomosci i konkretnych
umiejetnosci. Wymagania ogdlne w sposéb syntetyczny przedstawiajg nadrzedne
cele ksztatcenia i informujg, jak rozumie¢ podporzadkowane im wymagania
szczegotowe. Sposdéb spetniania wymagan szczegétowych jest warto$ciowy tylko
wtedy, gdy przybliza osiggniecie celéw zawartych w wymaganiach ogdéinych.

Zadania z jezyka polskiego mogg mie¢ forme zamknietg i otwartg. Wsrod zadan
zamknietych znajdg sie zadania wyboru wielokrotnego, prawda - fatsz, na
dobieranie, a wsréd zadan otwartych — zadania kroétkiej i rozszerzonej odpowiedzi.
Zadania bedg odnosi¢ sie do réznych tekstow kultury:

e literackich (epickich i lirycznych)

e nieliterackich (publicystycznych i popularnonaukowych)

e ikonicznych.

Teksty w zestawie zadan mogg dotyczy¢ zagadnieh zwigzanych z historig lub
szeroko rozumiang przyroda.

Ws$8rdd zadan otwartych z jezyka polskiego znajduje sie diuzsza wypowiedz pisemna
w formie opowiadania z dialogiem, kartki z pamietnika, wpisu w dzienniku, listu
oficjalnego, sprawozdania lub opisu postaci, przedmiotu czy krajobrazu. Moze tez
by¢ sprawdzane opanowanie umiejetnosci tworzenia przez szdéstoklasiste form
uzytkowych takich jak: ogtoszenie, zaproszenie i notatka.

Dtuzsza wypowiedz pisemna jest oceniana wedtug nastepujgcych kryteridéw:
o tres¢ —od 0 do 3 pkt

e styl—od 0 do 1 pkt

e jezyk —od 0 do 1 pkt

e ortografia — od 0 do 1 pkt

e interpunkcja — od 0 do 1 pkt.

Skala oceniania tresci zalezy od formy wypowiedzi, natomiast skale oceniania
walorow jezykowych wypowiedzi, {j. stylu, jezyka, ortografii i interpunkcji, sg wspolne
dla wszystkich form. Aby oceni¢ wypowiedz ucznia, egzaminator patrzy na prace
jako catos¢ i — w zaleznosci od stopnia realizacji polecenia — przyznaje jej
odpowiednig liczbe punktow.

Ponizej podano przyktadowe skale oceniania tresci dla szesciu roéznych form
wypowiedzi pisemnej. Opisy w ponizszych tabelach bedg doprecyzowywane
w odniesieniu do konkretnych tematéw w kazdej sesji egzaminacyjne;.
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Opowiadanie z dialogiem

Uczeh: konsekwentnie tworzy swiat przedstawiony z réznorodnych
elementow, uplastycznia je; uktada wydarzenia w logicznym porzadku,
zachowujgc cigg przyczynowo-skutkowy; konsekwentnie postuguje sie
wybrang formg narracji; dynamizuje akcje; wprowadza dialog; urozmaica
wypowiedz.

Uczen: tworzy $wiat przedstawiony, ale niekonsekwentnie LUB nie
uplastycznia go; LUB nie uktada wydarzen w logicznym porzadku; LUB
niekonsekwentnie postuguje sie wybrang formg narracji; LUB nie
dynamizuje akcji; wprowadza dialog.

Uczenh: tworzy Swiat przedstawiony, ale informacje o jego elementach sg
ogolnikowe; niekonsekwentnie stosuje wybrang forme narracji; tworzy

tekst w wiekszos$ci uporzadkowany.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.

Kartka z pamietnika

Uczenh: z wiasnej perspektywy przedstawia np. wydarzenie, sytuacje;
prezentuje opinie, przemyslenia, refleksje; konsekwentnie stosuje narracje
pierwszoosobowg; stosuje czas przeszly; tworzy tekst logicznie
uporzgdkowany; tworzy wypowiedz rozwinietg, bogatg tresciowo.

Uczenh: z wlasnej perspektywy przedstawia np. wydarzenie, sytuacje;
prezentuje opinie, przemyslenia, refleksje; niekonsekwentnie stosuje
narracje pierwszoosobowg; LUB nie stosuje czasu przesztego; LUB nie
tworzy tekstu logicznie uporzgdkowanego; LUB nie tworzy wypowiedzi
rozwinietej, bogatej treSciowo.

Uczeh: z wlasnej perspektywy przedstawia np. wydarzenie, sytuacje;
prezentuje opinie, przemyslenia, refleksje, ale informacje sg ogdlnikowe;
niekonsekwentnie stosuje narracje pierwszoosobowg; nie zachowuje
dystansu czasowego.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.
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Wopis w dzienniku

Uczenh: prezentuje z wtasnej perspektywy aktualne wydarzenia i/lub
sytuacje, przemyslenia, uczucia, refleksje; tworzy wypowiedz rozwinieta,
bogatg tresciowo; konsekwentnie stosuje narracje pierwszoosobowa;
okres$la date/dzien wpisu; tworzy tekst logicznie uporzgdkowany.

Uczenh: prezentuje z wtasnej perspektywy aktualne wydarzenia i/lub
sytuacje, przemyslenia, uczucia, refleksje; konsekwentnie stosuje narracje
pierwszoosobowg; nie stosuje czasu przesztego; LUB nie tworzy tekstu
logicznie uporzgdkowanego; LUB nie tworzy wypowiedzi rozwiniete;j,
bogatej tresciowo.

Uczenh: prezentuje wydarzenia i/lub sytuacje z wlasnej perspektywy;
niekonsekwentnie stosuje narracje pierwszoosobowa; nie okresla
daty/dnia wpisu; tworzy tekst w wiekszosci uporzgdkowany.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.

List oficjalny

Uczenh: pisze wypowiedz, zachowujgc formalne wyrdzniki listu (podaje
miejscowosc, date, dane adresowe nadawcy i adresata); okresla cel listu
i tworzy wypowiedz rozwinietg, bogatg tresciowo; stosuje zwroty do
adresata dostosowane do oficjalnej sytuacji komunikacyjnej; zaczyna

i konczy list wkasciwymi zwrotami grzecznosciowymi; zachowuje uktad
graficzny odpowiedni dla listu.

Uczen: pisze wypowiedz, pomijajgc niektore formalne wyrdzniki listu
(podaje tylko dane adresowe nadawcy i adresata); okresla cel listu, ale nie
tworzy wypowiedzi rozwinietej; LUB nie stosuje zwrotow do adresata
dostosowanych do oficjalnej sytuacji komunikacyjnej; LUB nie zaczyna

i nie konczy listu wtasciwymi zwrotami grzecznos$ciowymi; LUB nie
zachowuje uktadu graficznego odpowiedniego dla listu.

Uczen: pisze wypowiedz, pomijajgc niektore formalne wyrdzniki listu (np.
podaje tylko dane adresowe nadawcy); okresla cel listu; stosuje zwroty do
adresata odpowiednie do oficjalnej sytuacji komunikacyjnej.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.
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Sprawozdanie

Uczeh: podaje informacje o czasie, miejscu, celu, przebiegu oraz
uczestnikach relacjonowanego zdarzenia; prezentuje wydarzenia

w kolejnosci chronologicznej; uzywa czasownikdéw w czasie przesztym
i wykorzystuje stownictwo oddajgce relacje czasowe; logicznie i spojnie
wigze poszczegodlne czesci pracy.

Uczeh: podaje informacje o czasie, miejscu, celu, przebiegu oraz
uczestnikach relacjonowanego zdarzenia; prezentuje wydarzenia

w kolejnosci chronologicznej, ale nie uzywa czasownikdéw w czasie
przesztym; LUB nie wykorzystuje stownictwa oddajgcego relacje czasowe;
tworzy tekst w wiekszosci uporzgdkowany.

Uczeh: pomija wiekszosc¢ informaciji dotyczgcych relacjonowanego
zdarzenia; niekonsekwentnie stosuje formy gramatyczne czasownikow;
zachowuje spojnos¢ w czesci pracy.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.

Opis postaci, przedmiotu, krajobrazu

Uczeh: szczegdtowo przedstawia obiekt opisu, np. opisuje postac;
wyodrebnia i nazywa reprezentatywne elementy obiektu; wyraza swoj
stosunek do przedmiotu opisu posrednio lub bezposrednio; logicznie
i spojnie wigze poszczegolne czesci pracy.

Uczenh: ogdlnie przedstawia obiekt opisu, np. opisuje postac; wyodrebnia
i nazywa wybrane elementy obiektu; nie wyraza swojego stosunku do
przedmiotu opisu; LUB nie tworzy tekstu spojnego.

Uczeh: przedstawia tylko wybrane elementy obiektu opisu; zachowuje
spéjnosé w czesci pracy; tworzy prace ubogg tresciowo.

| Uczen pisze prace na inny temat lub w innej formie.
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Ponizej przedstawiono skale oceniania elementow jakosci jezyka, wspolne dla
wszystkich form wypowiedzi.

Styl

X | Styl konsekwentny, dostosowany do formy wypowiedzi.

(X | Styl niekonsekwentny lub niedostosowany do formy wypowiedzi.

Jezyk

PIX | Dopuszczalne 4 btedy (fleksyjne, sktadniowe, leksykalne, frazeologiczne).

(I | Wiecej niz 4 btedy (fleksyjne, skladniowe, leksykalne, frazeologiczne).

Ortografia

X | Dopuszczalne 2 btedy.

(PNX | Wiecej niz 2 btedy.

Interpunkcja

X | Dopuszczalne 3 btedy.

(P | Wiecej niz 3 bledy.

Jezeli praca zajmie mniej niz potowe wyznaczonego miejsca, bedzie oceniana tylko
w Kkryterium Tresc.

W Informatorze dla kazdego zadania podano najwazniejsze wymagania ogolne
i szczegotowe, do ktérych zadanie sie odnosi, oraz zamieszczono rozwigzanie (przy
zadaniach zamknietych) lub przyktadowe prace uczniow (przy zadaniach
rozszerzonej odpowiedzi).
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Tekst do zadan 1-5

DRAPACZE CHMUR XIX STULECIA

Stowem tym nazywano juz w latach osiemdziesigtych XIX wieku bardzo wysoki
budynek. Drapacz chmur to gmach, ktéry ma minimum 16 pieter i 60 m wysokosci.
Moze nim by¢ biurowiec, wysoki hotel i dom z mieszkaniami. Nie jest nim zas wysoka
wieza koscielna.

W XIX wieku drapacze chmur powstawaty tylko w Stanach Zjednoczonych.
Powodem byta swoboda dziatalnosci gospodarczej. Rozkwitat wielki biznes,
wyksztatcaly sie coraz bardziej ztozone organizacje gospodarcze. Centrum Nowego
Jorku zageszczato sig, byto w nim coraz mniej miejsca.

Dawniej biura handlowe byly Scisle powigzane z produkcjg. Znajdowaty sie na
pietrach nad magazynami lub w przystosowanych do tego celu czesciach budynkow
mieszkalnych. Tymczasem powstajgce u schytku XIX stulecia nowe przedsiebiorstwa
nie zajmowaty sie produkcjg. Spotki czy redakcje gazet potrzebowaty za to coraz
wiekszej powierzchni dla ludzi i sprzetu. Wazny byt stosunkowo fatwy dostep do
pracownikow oraz do swiatta stonecznego.

O budowaniu drapaczy chmur zadecydowaty wysokie ceny ziemi w centrach
miast. Poniewaz transport miejski byt jeszcze stabo rozwiniety, poszukiwano duzej
iloéci dobrze doswietlonej powierzchni biurowej w centrum. Za takim miejscem
przemawiaty i inne wzgledy: siedziba w centrum byta najlepszg wizytéwka firmy, tu
takze najtatwiej byto zdoby¢ klienta.

Na podstawie: Aleksander tupienko, Drapacze chmur XIX stulecia, ,Mowig wieki” nr 02/09 (589).
[185 wyrazéw]

Zadanie 1. (0-1)
Ocen, czy ponizsze zdania sg prawdziwe. Zaznacz ,Prawda”, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub ,Fatsz” — jesli jest falszywe.

Wieza kosciota o wysokosci ponad 60 m to drapacz chmur. Prawda | Fatsz

Hotel, ktéry ma 35 pieter, to drapacz chmur. Prawda | Fatsz

Wymaganie ogdélne
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |...]
umiejetno$c¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich porzadkowania

[.]

Wymaganie szczegétowe
1.7. Uczen wyszukuje w tekscie informacje wyrazone wprost i posrednio (ukryte).

Rozwiazanie
Fatsz, Prawda

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 2. (0-1)
Ocen, ktére z ponizszych zdan jest prawdziwe. Zaznacz ,,Prawda” przy zdaniu
prawdziwym.

W miastach amerykanskich w XIX w. mozna byto bez problemu

1. : A . D Prawda
szybko przejechaé z dalekich dzielnic do centrum.

2 W Stapach Zjednoczonych w XIX w. nie byto Zzadnego transportu Prawda
miejskiego.
Transport miejski w Ameryce w XIX w. rozwijat sie zbyt wolno, aby

3. : . . NN AR Prawda
mieszkancy mogli swobodnie jezdzi¢ po catym miescie.

Wymaganie ogdéine
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |[...]
umiejetno$c¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich porzgdkowania

[.]

Wymaganie szczegétowe
1.9. Uczen wycigga wnioski wynikajgce z przestanek zawartych w tekscie (w tym
rozpoznaje w nim prawde lub fatsz).

Rozwiazanie
3 Prawda

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-2)
Dokoncz ponizszy tekst, uzupetniajgc kazde zdanie wiasciwg odpowiedzia
wybrang sposréd oznaczonych literami A-C.

Przyczyng budowania coraz wyzszych doméw w centrach amerykanskich miast byty
przede wszystkim wysokie koszty 3.1. . Posiadanie biura w drapaczu chmur
byto dla amerykanskich firm 3.2. :

3.1. 3.2.

A. zakupu ziemi A. zbyt drogie

B. dojazdu do pracy B. bardzo korzystne
C. zakupu sprzetu biurowego C. mato atrakcyjne

Wymaganie ogdéine
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...] rozwija
umiejetno$c¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich porzagdkowania

[.]
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Wymaganie szczegétowe
1.7. Uczen wyszukuje w tekscie informacje wyrazone wprost i posrednio (ukryte).

Rozwiazanie
3.1. A
3.2.B

Schemat punktowania

2 pkt — za zaznaczenie dwoch poprawnych odpowiedzi.

1 pkt — za zaznaczenie jednej poprawnej odpowiedzi.

0 pkt — za zaznaczenie btednych odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 4. (0-1)
Wybierz okreslenie dla tego tekstu i uzasadnij swéj wyboér. Zaznacz litere¢ A
albo B oraz numer 1 albo 2.

Tekst ma charakter

A. | reklamowy, 1. | przedstawia sie w nim piekno drapaczy chmur.

poniewaz
B. | informacyijny, 2. | przedstawia historie drapaczy chmur.

Wymaganie ogdélne
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...] uczy
sie rozpoznawac rozne teksty kultury, w tym uzytkowe oraz stosowac¢ odpowiednie
sposoby ich odbioru.

Wymaganie szczegétowe
1.4. Uczen identyfikuje wypowiedz jako tekst informacyjny, literacki, reklamowy.

Rozwiazanie
B2

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 5. (0-1)
Uzupelnij ponizsze zdanie — wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

W zdaniu Drapacze chmur starano sie budowac centrum miasta poprawng
formg przystowka w stopniu najwyzszym jest

A. bardzo blisko
B. najblizej

C. bliziutko

D. blizej

Wymaganie ogdélne
Ill. Tworzenie wypowiedzi. Uczen [...],wykorzystujgc posiadane umiejetnoSci, rozwija
swojg wiedze o jezyku.

Wymaganie szczegétowe
2.4. Uczen poprawnie stopniuje przymiotniki i przystowki i uzywa ich we wtasciwych
kontekstach.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Tekst do zadan 6-11

AKADEMIA PANA KLEKSA

Nazywam sie Adam Niezgddka, mam dwanascie lat i juz od pdét roku jestem
w Akademii pana Kleksa. W domu nic mi sie nigdy nie udawato. Zawsze spézniatem
sie do szkoty, nigdy nie zdgzytem odrobic lekcji i miatem gliniane rece. Wszystko
upuszczatem na podtoge i ttuktem, a szklanki i spodki na sam maoj widok pekaty
i rozlatywaty sie w drobne kawatki, zanim jeszcze zdgzytem ich dotkng¢. Nie
znositem krupniku i marchewki, a wtasnie codziennie dostawatem na obiad krupnik
i marchewke, bo to pozywne i zdrowe. Kiedy na domiar ztego oblatem atramentem
spodnie, obrus i nowy kostium mamy, rodzice postanowili wysta¢é mnie na nauke
i wychowanie do pana Kleksa.

Akademia miesci sie w samym koncu ulicy Czekoladowej i zajmuje duzy
trzypietrowy gmach, zbudowany =z kolorowych cegietek. Na trzecim pietrze
przechowywane sg tajemnicze i nikomu nieznane sekrety pana Kleksa. Nikt nie ma
prawa tam wchodzi¢, a gdyby nawet komus$ zachciato sie wejs¢, nie miatby ktéredy,
bo schody doprowadzone sg tylko do drugiego pietra i sam pan Kleks dostaje sie do
swoich sekretéw przez komin. Na parterze mieszczg sie sale szkolne, w ktérych
odbywajg sie lekcje, na pierwszym pietrze sg sypialnie i wspdlna jadalnia, wreszcie
na drugim pietrze mieszka pan Kleks ze szpakiem' Mateuszem, ale tylko w jednym
pokoju a wszystkie pozostate sg pozamykane na klucz.

Na podstawie: Jan Brzechwa, Akademia pana Kleksa, Poznan 2010.

! Szpak — gatunek matego ptaka.
[216 wyrazéw]

Zadanie 6. (0-1)
Dokoncz zdanie — wybierz poprawng odpowiedz.

Historia opowiadana jest przez

A. pana Kleksa.

B. Adama Niezgodke.
C. szpaka Mateusza.
D. rodzicow Adama.

Wymaganie ogdélne
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...] rozwija
umiejetno$c poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich porzgdkowania

[.]

Wymaganie szczegétowe
1.3. Uczen identyfikuje nadawce [...] wypowiedzi ([...] narratora [...]).

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie, wybierajac najpierw A albo B, a potem numer 1 albo 2.

O tym, ze Adas$ rozpocznie nauke w Akademii, zdecydowali

nie chciat zjes¢ krupniku

A. | rodzice Adasia 1. | . 4
i marchewki.

po tym, jak chiopiec o | Wylat atrament na spodnie,

B. | pan Kieks i Mateusz obrus i kostium mamy.

Wymaganie ogdélne
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...] rozwija
umiejetno$c¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich porzagdkowania

[.]

Wymaganie szczegétowe
1.7. Uczen wyszukuje w tekscie informacje wyrazone wprost i posrednio (ukryte).

Rozwiazanie
A2

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.

Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie — wybierz poprawng odpowiedz.

Akademia pana Kleksa byta miejscem basniowym (fantastycznym), bo

A. pan Kleks dostawat sie na trzecie pietro przez komin.

B. na drugim pietrze prawie wszystkie pokoje byty zamkniete.
C. budynek miat trzy pietra i stat przy ulicy Czekoladowej.

D. dom byt zbudowany z kolorowych cegiet.

Wymaganie ogdéine

Il. Analiza i interpretacja tekstow kultury. Uczen poznaje teksty kultury odpowiednie
dla stopnia rozwoju emocjonalnego i intelektualnego; rozpoznaje ich konwencje
gatunkowe; uczy sie je odbierac¢ Swiadomie i refleksyjnie [...].

Wymaganie szczegétowe
2.3. Uczen odroznia realizm od fantastyki.

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 9. (0-1)
Dokoncz zdanie — wybierz poprawng odpowiedz.

Z tekstu wynika, ze Adas Niezgodka byt chtopcem

A. niegrzecznym.
B. nieSmiatym.
C. niezdarnym.
D. nieufnym.

Wymaganie ogdéine

Il. Analiza i interpretacja tekstow kultury. Uczen poznaje teksty kultury odpowiednie
dla stopnia rozwoju emocjonalnego i intelektualnego; [...] uczy sie je odbierac
Swiadomie i refleksyjnie [...].

Wymaganie szczegétowe
2.10. Uczen charakteryzuje i ocenia bohaterow.

Rozwiazanie
C

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-1)
Wybierz poprawng odpowiedz.

W zdaniu Nie znositem krupniku i marchewki jeden wyraz jest podkreslony. Jakim
innym wyrazem mozna go zastgpic¢, aby zdanie znaczyto to samo?

A. nositem
B. gotowatem
C. lubitem
D. dostawatem

Wymaganie ogdélne

1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |[...]
umiejetno$¢ rozumienia znaczen dostownych i prostych znaczen przeno$nych;
zdobywa SwiadomosS¢ jezyka jako wartosciowego i wielofunkcyjnego narzedzia
komunikacji[...].

Wymaganie szczegétowe
1.8. Uczen rozumie dostowne i przenoSne znaczenie wyrazow w wypowiedZzi.

Rozwiazanie
C

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 11. (0-2)

Napisz, do czego stuzyly pokoje na kolejnych pietrach budynku Akademii pana
Kleksa.

[

Wymagania ogdéine

1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...] rozwija
umiejetno$c¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich porzagdkowania
[...]

Ill. Tworzenie wypowiedzi. Uczen rozwija umiejetno$¢ wypowiadania sie w mowie
i w piSmie na tematy poruszane na zajeciach, zwigzane z poznawanymi tekstami
kultury [...], rozwija swojg wiedze o jezyku.

Wymagania szczegétowe

1.7. Uczen wyszukuje w tekscie informacje wyrazone wprost i posrednio (ukryte).

2.7. Uczen operuje stownictwem z okre$lonych kregow tematycznych (na tym etapie
skoncentrowanym przede wszystkim wokot tematow: dom [...].

Schemat punktowania

2 pkt — za poprawne przyporzgdkowanie wszystkich pomieszczen do wtasciwych
kondygnacji w budynku i okreslenie ich funkcji.

1 pkt — za poprawne przyporzgdkowanie czterech pomieszczeh do wiasciwych
kondygnacji w budynku i okreslenie ich funkciji.
LUB
poprawne przyporzadkowanie wszystkich pomieszczeh do wtasciwych
kondygnacji w budynku, ALE btgd w okresleniu funkcji pomieszczenia
LUB
poprawne okreslenie funkcji pomieszczen, ALE zlokalizowanie ich na
niewtasciwych kondygnacjach.

0 pkt — nieprzyporzgdkowanie wszystkich pomieszczeh do kondygnacji LUB
btedne okreslenie funkcji 2 i wiecej pomieszczen LUB brak odpowiedzi.
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Przyktadowe ocenione odpowiedzi

e |l pietro — przechowalnia sekretow
Il pietro — sypialnia pana Kleksa
| pietro — sypialnia chfopcow i jadalnia | 2 pkt; odpowiedZ poprawna, bo
parter — nauka bezbtednie przyporzgdkowano

e schowek dla sekretow wszystkie pomieszczenia do
mieszkanie pana Kleksa kondygnacji i okre$lono ich funkcje.
spanie chtopcow i stotowka
odbywajg sie lekcje

e sekrety 1 pkt; odpowiedz niepetna, bo
mieszkanie poprawnie uporzgdkowano informacje,
sypialnie, jadalnia ale nie okreslono wszystkich funkcji
lekcje pomieszczen (przechowalnia).

e kryjowka dla sekretow 1 pkt; odpowiedz niepetna, bo
sale szkolne poprawnie okre$lono funkcje
sypialnie, jadalnia pomieszczen, ale pomylono kolejnos¢

e migjsce do spania kondygnacji.

Tekst do zadan 12-15

WSPOMNIENIA NIESLYSZACEGO JANUSZA BEDYNSKIEGO, PSEUDONIM ,,.SEKUND”

W czasie Il wojny Swiatowej mieszkatem w Warce. W sierpniu 1942 roku
dowiedziatem sie od znajomego, ze w Warszawie utworzyt sie tajny ruch
konspiracyjny, ktérego celem byta walka z Niemcami. Postanowitem pojecha¢ do
Warszawy. W Warszawie spotkatem kolege ze szkoty, Jerzego Obryckiego,
pseudonim ,Bim”, od ktérego dowiedziatem sie, ze w Instytucie Gtuchoniemych
dziata podziemna organizacja gtuchych, ktérg prowadzi nauczyciel wychowania
fizycznego, podporucznik Wiestaw Jabtonski, pseudonim ,tuszczyc’. Byta to czesc
Armii Krajowej. W obecnosci ,fuszczyca” i dwdch moich kolegdéw ztozytem przysiege
wojskowg i przyjgtem pseudonim ,Sekund”. Zajmowatem sie rozdawaniem tajnych
gazet oraz przewozeniem broni do wyznaczonych punktéw. Na dwa dni przed
wybuchem Powstania Warszawskiego dostatem przepustke i pojechatem pociggiem
do Warki, zeby pozegna¢ sie z rodzing. Gdy wrdcitem, byt 1 sierpnia 1944 roku.
Ledwo doszedtem do Instytutu, a tam juz wszyscy stali w dwuszeregu na zbidrce.
Bratem udziat w Powstaniu Warszawskim i uczestniczytem w zdobywaniu m.in.
gmachu gimnazjum im. Krélowej Jadwigi.

Po upadku Powstania wraz z ludnoscig cywilng zostatem przewieziony przez
Niemcéw do obozu w Pruszkowie, z ktérego udato mi sie uciec i dotartem do
Krakowa. Tam znalaztem matke i razem wrociliSmy do zniszczonej Warki.

Na podstawie: http://www.pzg.warszawa.pl

[184 wyrazy]
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Zadanie 12. (0-1)
Dokoncz zdanie — wybierz poprawng odpowiedz.

W czasie Powstania Warszawskiego ,Sekund” byt w

A. Warszawie
B. Warce.

C. Krakowie.
D. Pruszkowie.

Wymaganie ogdélne
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...] rozwija
umiejetno$c¢ poszukiwania interesujgcych go wiadomosci, a takze ich porzagdkowania

[.]

Wymaganie szczegétowe
1.7. Uczen wyszukuje w tekscie informacje wyrazone wprost i posrednio (ukryte).

Rozwiazanie
A

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 13. (0-1)
Schemat przedstawia wydarzenia z zycia ,Sekunda”.

Wstgpienie Przepustka Wyjazd do obozu
L W :
do konspiracji. do domu. w Pruszkowie.

Ktore wydarzenie nalezy wpisaé w pusty prostokat?
Wybierz poprawng odpowiedz.

A. Wyjazd do Krakowa.
B. Przysiega wojskowa.
C. Rozdawanie tajnych gazet.
D. Udziat w Powstaniu.

Wymaganie ogdéine

Il. Analiza i interpretacja tekstow kultury. Uczen poznaje teksty kultury odpowiednie
dla stopnia rozwoju emocjonalnego i intelektualnego; [...] uczy sie je odbierac
Swiadomie i refleksyjnie [...].

Wymaganie szczegétowe
2.9. Uczen omawia akcje, wyodrebnia watki | wydarzenia.

Rozwiazanie
D
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Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 14. (0-1)
Wybierz zdanie, ktére jest falszywe, i zaznacz ,,Falsz”.

1. |Wyraz konspiracja oznacza rodzaj broni, np. pistolety, granaty. Falsz
Wyraz pseudonim oznacza imig, nazwisko lub inng nazwe, ktérych

2. . . . L : Falsz
ktos uzywa, aby ukry¢ swoje prawdziwe imie lub nazwisko.

3. |Wyraz przepustka oznacza zwolnienie na kilka dni, np. z wojska. Falsz

Wymaganie ogdélne
1. Odbior wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen rozwija |[...]
umiejetno$c rozumienia znaczen dostownych i prostych znaczen przenosnych.

Wymaganie szczegétowe
1.8. Uczen rozumie dostowne i przenoSne znaczenie wyrazow w wypowiedzi.

Rozwiazanie
1 Falsz

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.

Zadanie 15. (0-1)

Ktére wyrazy nalezy wybraé, aby powstatlo poprawne gramatycznie zdanie.
Dokoncz zdanie, wybierajac najpierw A lub B, a potem numer 1 albo 2.

Janusz Bedynski

A. | wstgpitem g 1. | tajnej organizacji
0
B. | wstgpit 2. | tajna organizacja

Wymaganie ogéine

. Odbiér wypowiedzi i wykorzystanie zawartych w nich informacji. Uczen [...]
zdobywa S$wiadomosS¢ jezyka jako wartoSciowego i wielofunkcyjnego narzedzia
komunikacji [...].

Wymaganie szczegétowe
3.4. Uczen rozpoznaje w tekScie formy przypadkéw, liczb, osob, czaséw i rodzajow
gramatycznych — rozumie ich funkcje w wypowiedzi.
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Rozwiazanie
B1

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.
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Przykladowe zadania rozszerzonej odpowiedzi
Kartka z pamietnika

Najpiekniejszy dzien w moim zyciu... — kartka z pamietnika.

Wymaganie ogdéine

Ill. Tworzenie wypowiedzi. Uczen rozwija umiejetno$¢ wypowiadania sie w mowie
iwpidmie [...] zwigzane z poznawanymi tekstami kultury i wtasnymi
zainteresowaniami; dba o poprawnosS¢ wypowiedzi wtasnych, a ich forme ksztaftuje
odpowiednio do celu wypowiedzi; wykorzystujgc posiadane umiejetnoSci.

Wymagania szczegétowe

Uczen:

1.1. tworzy spojne teksty [...] zwigzane z otaczajgcqg go rzeczywistoScig.

1.5. tworzy [...] pamietnik.

1.6. stosuje w wypowiedzi pisemnej odpowiednig kompozycje i ukfad graficzny
zgodny z wymogami danej formy gatunkowej (w tym wydziela akapity).

2.5. pisze poprawnie pod wzgledem ortograficznym [...].

2.6. poprawnie uzywa znakow interpunkcyjnych [...].

2.7. operuje stownictwem z okre$lonych kregow tematycznych [...].

Przyktadowa praca uczniowska

Drogi Pamietniku!

Dzisiaj byty moje urodziny.

Z lej okazji catg rodzing wybralismy sie do parku linowego, ktory znajduje sie
nad jeziorem niedaleko naszego domu. Wspinalismy sie na linach, wchodzilismy na
wysokie Scianki skatkowe. Kiedy bylismy zmeczeni i gtodni, udalismy sie na obiad do
restauracji znajdujgcej sie na statku. Obiad wszystkim bardzo smakowat, ale
najsmaczniejszy byt deser — lody z bitg Smietang itruskawkami. Po potudniu
ptywalismy kajakiem po jeziorze. Plynetam tylko ja i tata, bo mama i mtodsza siostra
baty sie. Nauczyfam sie wiostowac. Zastanawiam sie, czy nie zapisac sie do klubu
kajakarskiego.

Nim sie obejrzelismy zrobito sie pozno. Musielismy wracac¢ do domu. Uwazam,
Ze dzien moich urodzin byt najpiekniejszym dniem w moim zyciu.

Poziom wykonania

Tres¢: 3 pkt — uczen:

e z wlasnej perspektywy opisuje wydarzenie (dzien urodzin)
konsekwentnie stosuje narracje pierwszoosobowg

e zachowuje dystans czasowy do przedstawianych wydarzen
tworzy tekst logicznie uporzgdkowany

e tworzy wypowiedz rozwinietg, bogatg tresciowo.

Styl: 1 pkt — konsekwentny, dostosowany do formy wypowiedzi.
Jezyk: 1 pkt — praca bez btedow fleksyjnych, sktadniowych, leksykalnych,
frazeologicznych.

Ortografia: 1 pkt — praca bez btedéw ortograficznych.
Interpunkcja: 1 pkt — praca bez bteddéw interpunkcyjnych.
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List oficjalny

Sportowiec, ktéry ukonczyt Twoja szkote, zdobyt medal na olimpiadzie. Napisz
do niego list z gratulacjami.

Wymaganie ogdéine

Ill. Tworzenie wypowiedzi. Uczen rozwija umiejetno$¢ wypowiadania sie w mowie
iwpidmie [...] zwigzane z poznawanymi tekstami kultury i wtasnymi
zainteresowaniami; dba o poprawnosS¢ wypowiedzi wtasnych, a ich forme ksztaftuje
odpowiednio do celu wypowiedzi; wykorzystujgc posiadane umiejetnoSci.

Wymagania szczegétowe

Uczen:

1.1. tworzy spojne teksty [...] zwigzane z otaczajgcg go rzeczywisto$cig i poznanymi
tekstami kultury.

1.5. tworzy [...] list oOficjalny.

1.6. stosuje w wypowiedzi pisemnej odpowiednig kompozycje i ukfad graficzny
zgodny z wymogami danej formy gatunkowej (w tym wydziela akapity).

2.5. pisze poprawnie pod wzgledem ortograficznym [...].

2.6. poprawnie uzywa znakow interpunkcyjnych [...].

2.7. operuje stownictwem z okre$lonych kregow tematycznych [...].

Przyktadowa praca uczniowska
Krakow, 3.06. 2013 r.
Marcin Kowalski
Szkota Podstawowa nr 345 im. Bohaterow Krakowa
ul. Stoneczna 10
30-611 Krakow

Sz. P.
Adam Sportowy
Centrum Sportu i Rekreacji
ul. Letnia 7
30-112 Krakow
Szanowny Panie,

Jjestem, tak jak Pan kiedys, uczniem Szkoty Podstawowej nr 345 im.
Bohaterow Krakowa. Chciatem Panu ztozy¢ serdeczne gratulacje za osiggniety
sukces. Nie kazdy bowiem moze by¢ medalistg olimpijskim! Pan osiggnat to, o czym
marzy wielu sportowcow, a ja chciatbym pojs¢ Pana Sladami.

Jednoczesnie przekazuje od catej spotecznosci szkolnej serdeczne pozdrowienia
| zyczenia wszystkiego dobrego, dalszych sukcesOw sportowych, osiggania
wyznaczanych celow i spetnienia marzen.

Swojg obecnoscig w naszej szkole sprawitby nam Pan ogromng radoSc, dlatego
w imieniu dyrekcji, nauczycieli i uczniow serdecznie zapraszam.

Z wyrazami szacunku
Marcin Kowalski, kl. VI a



32 Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 dla uczniéw stabostyszgcych i niestyszgcych

Poziom wykonania

Tres¢: 3 pkt — uczen:

e jednoznacznie okresla cel listu

e stosuje zwroty do adresata dostosowane do oficjalnej sytuacji komunikacyjne;j

e zaczyna i konczy list, stosujgc wtasciwe formy grzecznosciowe

e zachowuje formalne wyrézniki listu (podaje miejscowosc, date, dane adresowe
nadawcy i adresata)

e stosuje odpowiedni dla listu uktad graficzny.

Styl: 1 pkt — konsekwentny, dostosowany do formy wypowiedzi.

Jezyk: 1 pkt — praca bez btedow fleksyjnych, sktadniowych, leksykalnych,

frazeologicznych.

Ortografia: 1 pkt — praca poprawna pod wzgledem ortograficznym.

Interpunkcja: 1 pkt — praca poprawna pod wzgledem interpunkcyjnym.
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Opis (postaci, przedmiotu, krajobrazu)

Bierzesz udzial w konkursie To miejsce mnie zachwycito.... Opisz widok
przedstawiony na fotografii.

Zrodto: http://www.viator.com
Wymaganie ogoélne

Ill. Tworzenie wypowiedzi. Uczen rozwija umiejetno$¢ wypowiadania sie w mowie
iwpiSmie na tematy [...] zwigzane z poznawanymi tekstami kultury i wtasnymi
zainteresowaniami; dba o poprawnosS¢ wypowiedzi wtasnych, a ich forme ksztaftuje
odpowiednio do celu wypowiedzi; wykorzystujgc posiadane umiejetnoSci.

Wymagania szczego6towe

Uczen:

1.1. tworzy spojne teksty [...] zwigzane z otaczajgcg go rzeczywisto$cig i poznanymi
tekstami kultury.

1.5. tworzy [...] opis.

1.6. stosuje w wypowiedzi pisemnej odpowiednig kompozycje i uktad graficzny
zgodny z wymogami danej formy gatunkowej (w tym wydziela akapity).

1.8. [...] prezentuje witasne zdanie i uzasadnia je.

2.5. pisze poprawnie pod wzgledem ortograficznym [...].

2.6. poprawnie uzywa znakow interpunkcyjnych [...].

2.7. operuje stownictwem z okreSlonych kregéw tematycznych |[...].

Przyktadowa praca uczniowska

Fotografia przedstawia miejsce, ktore mnie ostatnio zachwycito. Jest to rynek
pewnego miasta — duzy plac otoczony z dwoch stron budynkami. Miedzy nimi
prowadzi droga do kosciota, ktory znajduje sie na wzniesieniu. Obok koSciota widac¢
dzwonnice. Mojg uwage przyciggneta studnia, stojgca na placu w prawym rogu
fotografii. Uroku tej studni dodaje drewniana altana.

Miejsce to zachwycito mnie przede wszystkim swojg atmosferg: zabytkowymi
kamienicami oraz otaczajgcg zielenig.
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Poziom wykonania

Tres¢: 3 pkt — uczen:

e szczegOtowo przedstawia obiekt opisu

e wyodrebnia i nazywa reprezentatywne elementy opisywanego obiektu
e wyraza swoj stosunek do przedmiotu opisu posrednio lub bezposrednio
e logicznie i spojnie wigze poszczegolne czesci pracy.

Styl: 1 pkt — konsekwentny, dostosowany do formy wypowiedzi.

Jezyk: 1 pkt — praca bez btedow fleksyjnych, sktadniowych, leksykalnych,
frazeologicznych.

Ortografia: 1 pkt — praca poprawna pod wzgledem ortograficznym.
Interpunkcja: 1 pkt — praca poprawna pod wzgledem interpunkcyjnym.



Cze$c 1. Matematyka. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami 35

3 . Czesc¢ 1. Matematyka. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

Matematyka jest jednym z przedmiotow egzaminacyjnych na sprawdzianie w szkole
podstawowej, na egzaminie gimnazjalnym i na maturze. W klasie VI szkoty
podstawowej sprawdza sie, w jakim stopniu uczen spetnit wymagania z zakresu
matematyki okreslone w podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego dla Il etapu
edukacyjnego. Poszczegdlne zadania zestawu egzaminacyjnego mogg tez odnosic
sie do wymagan okreslonych w podstawie programowej edukacji wczesnoszkolnej
w zakresie matematyki (I etap edukacyjny: klasy I-I11).

Podstawa programowa dzieli wymagania na szczegotowe i ogodlne. Wymagania
szczegotowe odwotujg sie do Scisle okreslonych wiadomosci i konkretnych
umiejetnosci. Wymagania ogdlne w sposéb syntetyczny przedstawiajg nadrzedne
cele ksztatcenia i stanowig odpowiedZz na pytanie, po co uczymy matematyki;
ponadto informujg, jak rozumie¢ podporzadkowane im wymagania szczegoétowe.
Sposob spetniania wymagan szczegdétowych jest wartosciowy tylko wtedy, gdy
przybliza osiggniecie celéw zawartych w wymaganiach ogdlnych.

Zadania z matematyki mogg mie¢ forme zamknietg lub otwartg. Wsréod zadan
zamknietych znajdg sie m.in. zadania wyboru wielokrotnego, zadania prawda — fatsz
oraz zadania na dobieranie. Kazde z zadan otwartych bedzie sprawdza¢ poziom
opanowania innych umiejetnosci, opisanych w nastepujgcych wymaganiach
ogolnych w podstawie programowej ksztatcenia ogolnego:

e wykorzystanie i tworzenie informaciji

e modelowanie matematyczne

e rozumowanie i tworzenie strategii.

Ponadto w kazdym zadaniu moze by¢ sprawdzana sprawno$¢ rachunkowa.

Za poprawne rozwigzanie zadania otwartego bedzie mozna otrzyma¢ maksymalnie
1 punkt, 2 punkty, 3 punkty lub 4 punkty. Ocena rozwigzania zadania otwartego
zalezy od tego, jak daleko uczen dotart w drodze do catkowitego rozwigzania.
Ponizej przedstawiono przyktadowe schematy punktowania rozwigzan zadan
otwartych.
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Zadanie, za rozwigzanie ktorego mozna otrzyma¢ maksymalnie 4 punkty

YIS | Rozwigzanie bezbtedne. |

3 pkt Rozwigzanie, w ktérym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
rozwigzanie zostato doprowadzone do konca, ale zawierato bfedy
rachunkowe, usterki.

2 pkt Rozwigzanie, w ktérym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
ale rozwigzanie nie byto kontynuowane lub byto kontynuowane bfednie.

1 pkt Rozwigzanie, w ktérym dokonany zostat istotny postep, ale nie zostaty
pokonane zasadnicze trudnosci zadania
lub

rozwigzanie, w ktorym zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania,
ale rozwigzanie nie zostato doprowadzone do konca, a w trakcie
pokonywania zasadniczych trudnosci zadania wystgpity bfedy
rachunkowe, usterki.

(PYX | Rozwigzanie, w ktdrym nie bylo istotnego postepu. |

Zadanie, za rozwigzanie ktérego mozna otrzymaé maksymalnie 3 punkty

| Rozwigzanie bezbtedne. |

2 pkt Rozwigzanie, w ktérym zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania,
rozwigzanie zostato doprowadzone do konca, ale zawierato bfedy
rachunkowe, usterki

lub

rozwigzanie, w ktorym zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania,
ale rozwigzanie nie zostato doprowadzone do konhca.

1 pkt Rozwigzanie, w ktérym dokonany zostat istotny postep, ale nie zostaty
pokonane zasadnicze trudnosci zadania

lub

rozwigzanie, w ktorym zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania,
ale rozwigzanie nie zostato doprowadzone do konca, a w trakcie
pokonywania zasadniczych trudnosci zadania wystgpity btedy, usterki.

(PIT | Rozwigzanie, w ktérym nie bylo istotnego postepu. |




Czesc¢ 1. Matematyka. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami 37

Zadanie, za rozwigzanie ktérego mozna otrzymaé maksymalnie 2 punkty

YL | Rozwigzanie bezbtedne.

1 pkt Rozwigzanie, w ktérym dokonano istotnego postepu, ale rozwigzanie
zawierato btedy lub nie zostato doprowadzone do konca.

(PYT | Rozwigzanie, w ktdrym nie bylo istotnego postepu.

Zadanie, za rozwigzanie ktérego mozna otrzyma¢ maksymalnie 1 punkt

X | Rozwigzanie, w ktérym podano poprawng odpowiedz.

0 pkt Rozwigzanie, w ktérym podano btedng odpowiedz lub nie podano
odpowiedzi.

W Informatorze dla kazdego zadania podano najwazniejsze wymagania ogolne
i szczegotowe, do ktérych to zadanie sie odnosi, oraz zamieszczono poprawne
rozwigzanie, a dla zadan otwartych — réwniez zasady oceniania rozwigzania
i schemat punktowania.

Zadania w Informatorze nie wyczerpujg wszystkich typow zadan, ktére mogg
wystgpi¢ w zestawie egzaminacyjnym. Nie ilustrujg réwniez wszystkich wymagan
z matematyki opisanych w podstawie programowej. Dlatego Informator nie moze by¢
jedyng ani nawet gtdbwng wskazowkg do planowania procesu ksztatcenia w szkole.
Tylko realizacja wszystkich wymagan z podstawy programowej moze zapewnié
wszechstronne wyksztatcenie matematyczne ucznibw oraz ich witasciwe
przygotowanie do sprawdzianu.
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Zadanie 1. (0-1)
W tabeli przedstawiono lata panowania czterech kroléw Polski.

Krol Lata panowania
Kazimierz Wielki od 1333 roku do 1370 roku
Wiadystaw Jagietto | od 1386 roku do 1434 roku
Jan Olbracht od 1492 roku do 1501 roku
Zygmunt Stary od 1506 roku do 1548 roku

Zrédto: Encyklopedia szkolna. Historia, Warszawa 1999.

Ktéry z wymienionych kréléw Polski panowat najdiuzej?

A. Kazimierz Wielki
B. Wiadystaw Jagietto
C. Jan Olbracht

D. Zygmunt Stary

Wymaganie ogdéine

I. Sprawno$c¢ rachunkowa.

Uczen wykonuje proste dziatania pamieciowe na liczbach naturalnych, [...] zna
i stosuje algorytmy dziatan pisemnych [...].

Wymaganie szczegétowe
2.2. Uczen dodaje i odejmuje liczby naturalne wielocyfrowe [...].

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 2. (0-1)
W tabeli umieszczono dane dotyczgce warszawskich drapaczy chmur.

Wysokos¢ . .
Nazwa Rok budowy w metrach Liczba pieter
Patac Kultury i Nauki 1955 231 42
hotel Marriott 1989 170 43
Warszawskie 1998 165 32
Centrum Finansowe
Intraco |l 1979 149 47

Zrédto: http://wiezowce.waw.pl/

Zaznacz ,,Prawda”, jesli zdanie jest prawdziwe, lub ,Fatsz” — jesli jest falszywe.

Warszawskie Centrum Finansowe ma najwiecej pieter. Prawda Falsz

Budynek Intraco Il jest nizszy od hotelu Marriott 0 4 metry. | Prawda Falsz

Wymaganie ogdéine
Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji.
Uczen interpretuje i przetwarza informacje tekstowe, liczbowe, graficzne [...].

Wymaganie szczegétowe
13.2. Uczen odczytuje i interpretuje dane przedstawione w tekstach, tabelach,
diagramach i na wykresach.

Rozwiazanie
Fatsz, Falsz

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 3. (0-1)
Jezeli wiadomo, ze 45 - 24 = 1080, to

45-24=A/B Zaznacz A lub B.
A. 108 B. 0,108

45-0,24=C/D
Zaznacz C lub D.

C.10,8 D. 1,08

Wymaganie ogdéine

I. Sprawno$c¢ rachunkowa.

Uczen wykonuje proste dziatania pamieciowe na liczbach naturalnych, catkowitych
i utamkach, zna i stosuje algorytmy dziatan pisemnych oraz potrafi wykorzystac te
umiejetno$ci w sytuacjach praktycznych.

Wymaganie szczegétowe
5.8. Uczen wykonuje dziatania na utamkach dziesietnych [...].

Rozwiazanie
AC

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.

Zadanie 4. (0-1)
Zaznacz ,,Prawda”, jesli zdanie jest prawdziwe, lub ,Fatsz” — jesli jest falszywe.

Warto$¢ wyrazenia 3 + 7 - 8 jest rowna 59. Prawda Falsz

Warto$cig wyrazenia 27 — 14 + 2 jest liczba 15. Prawda Falsz

Wymaganie ogdéine
I. Sprawno$c¢ rachunkowa.
Uczen wykonuje proste dziatania pamieciowe na liczbach naturalnych [...].

Wymagania szczegétowe

2.1. Uczenn dodaje i odejmuje w pamieci liczby naturalne dwucyfrowe; liczbe
Jjednocyfrowg dodaje do dowolnej liczby naturalnej i odejmuje od dowolnej liczby
naturalnej.

2.3. Uczen mnozy liczbe naturalng przez liczbe naturalng jednocyfrows [...].

Rozwiazanie
Prawda, Prawda
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Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0-1)
Na rysunku przedstawiono romb KLMN.

M|

ff%\\?
A LN

N 1cm

I 1cm

Pole tego rombu jest réwne

A. 20 cm?
B. 24 cm?
C. 25 cm?
D. 48 cm?

Wymaganie ogdéine

Ill. Modelowanie matematyczne.

Uczen dobiera odpowiedni model matematyczny do prostej sytuacji, stosuje poznane
wzory i zaleznoSci [...].

Wymaganie szczegétowe
11.2. Uczen oblicza pola: kwadratu, prostokgta, rombu, réownolegtoboku, trojkata,
trapezu przedstawionych na rysunku.

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 6. (0-2)
Na kazdym rysunku prostokat jest podzielony na jednakowe czesci.

e

Odpowiedz na pytania. Przy kazdym z nich zaznacz dobra litere.

Na ktorym rysunku szarym kolorem zaznaczono g pola

6.1. A|/B|C|D

prostokata?

6.2 Na ktorym rysunku szarym kolorem zaznaczono 30%
" | pola prostokata?

Wymaganie ogodlne
1. Wykorzystanie i tworzenie informacji.
Uczen interpretuje i przetwarza informacje tekstowe, liczbowe, graficzne [...].

Wymagania szczego6towe

4.1. Uczen opisuje czes$¢ danej catosci za pomocg utamka.

12.1. Uczen interpretuje 100% danej wielkosSci jako catosc¢ [...], 10% — jako jednag
dziesigtg [...] cze$¢ danej wielkoSci.

Rozwigzanie
6.1. A
6.2.D

Schemat punktowania

2 pkt — za zaznaczenie dwoch poprawnych odpowiedzi.

1 pkt — za zaznaczenie jednej poprawnej odpowiedzi.

0 pkt — za zaznaczenie btednych odpowiedzi lub brak odpowiedzi w obu czesciach
zadania.
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Zadanie 7. (0-1)

Diagram przedstawia wyniki pomiaréw temperatury powietrza miedzy godzing 6:00

a 20:00.

Temperatura [°C]
[
N

06:00 08:00 10:00 12:00 14:00 16:00 18:00 20:00

Godziny pomiaréw

43

Zaznacz ,,Prawda”, jesli zdanie jest prawdziwe, lub ,Fatsz” — jesli jest falszywe.

Najnizszg temperature zanotowano o godzinie 6:00.

Prawda

Fatsz

Od godziny 14:00 do godziny 16:00 temperatura obnizyta
sie 0 3°C.

Prawda

Fatsz
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Wymaganie ogdéine
Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji.
Uczen interpretuje i przetwarza informacje tekstowe, liczbowe, graficzne [...].

Wymaganie szczegétowe
13.2. Uczen odczytuje i interpretuje dane przedstawione w tekstach, tabelach,
diagramach i na wykresach.

Rozwiagzanie
Fatsz, Prawda

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.

Zadanie 8. (0-1)
Na rysunku przedstawiono dwa trojkaty: KLM i PRS. Tréjkaty te majg takg samg
wysokosc¢ i po dwa rowne boki.

M S

h

K a L P a R
Zaznacz ,,Prawda”, jesli zdanie jest prawdziwe, lub ,Falsz” — jesli jest falszywe.
Trojkaty KLM i PRS majg rowne pola. Prawda | Falsz
Tréjkaty KLM i PRS majg réwne obwody. Prawda | Fatsz

Wymaganie ogdéine

Ill. Modelowanie matematyczne.

Uczen dobiera odpowiedni model matematyczny do prostej sytuacji, stosuje poznane
wzory i zaleznoSci [...].

Wymagania szczegétowe

11.2. Uczen oblicza pola: kwadratu, prostokagta, rombu, rownolegtoboku, trojkata [...].
Klasa lll. Edukacja matematyczna p. 16. Uczen [...] oblicza obwody trojkgtow [...].
Klasa I. Edukacja matematyczna p. 3a. Uczen w zakresie pomiaru [...] poréwnuje
dfugosci obiektow.

Rozwiazanie
Prawda, Fatsz
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Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.

Plan do zadan 9i 10

Uwaga! 1 cm na planie odpowiada 25 m w rzeczywistosci.

0 25 50 75 100m
| | | | |

Zadanie 9. (0-1)
Zaznacz ,,Prawda”, jesli zdanie jest prawdziwe, lub ,Falsz” — jesli jest falszywe.

Ulica Koscielna jest rownolegta do ulicy Opolskiego. Prawda | Falsz

Ulica Jana jest prostopadta do ulicy Styczynskiego. Prawda | Falsz

Wymaganie ogoélne

Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji.

Uczen interpretuje i przetwarza informacje tekstowe, liczbowe, graficzne, rozumie
i interpretuje odpowiednie pojecia matematyczne, zna podstawowg terminologie |[...].

Wymaganie szczego6towe
7.2. Uczen rozpoznaje odcinki i proste prostopadte i rownolegte.

Rozwigzanie
Fatsz, Fatsz

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie niepetnej lub btednej odpowiedzi albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 10. (0-1)
Rzeczywiste wymiary prostokatnego Rynku sa réwne

A. 400 mi 650 m
B. 40mi65m

C. 4000 mi 6500 m
D.4mi6,5m

Wymaganie ogdéine

Ill. Modelowanie matematyczne.

Uczen dobiera odpowiedni model matematyczny do prostej sytuacji, stosuje poznane
wzory i zaleznoSci [...].

Wymaganie szczegétowe
12.8. Uczen oblicza rzeczywistg dtugos$¢ odcinka, gdy dana jest jego dtugos¢ w skali

[.]

Rozwiazanie
B

Schemat punktowania
1 pkt — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za zaznaczenie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.

Zadanie 11. (0-1)
Pociag z Wroctawia zgodnie z rozktadem przyjezdza do Warszawy o godzinie 10:07.
Pewnego dnia pocigg ten opoznit sie 72 minuty.

O ktérej godzinie ten pociag przyjechat do Warszawy?

OAPOWI Bz, ..o

Wymaganie ogéine
Il. Wykorzystanie i tworzenie informacji.
Uczen interpretuje i przetwarza informacje tekstowe, liczbowe [...].

Wymaganie szczegétowe
12.3. Uczen wykonuje proste obliczenia zegarowe na godzinach, minutach
i sekundach.

Rozwiazanie
Pocigg przyjechat do Warszawy o godzinie 11:19.

Schemat punktowania
1 pkt — za podanie poprawnej odpowiedzi.
0 pkt — za podanie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 12. (0-2)
Kacper co miesigc dostaje od rodzicow 35 zt kieszonkowego i odktada 20% tych
pieniedzy, bo chce kupi¢ nowa pitke.

lle ztotych odtozy przez 7 miesiecy?

Zapisz wszystkie obliczenia.

O AP OWIEAZ: ...t .

Wymaganie ogdéine

Ill. Modelowanie matematyczne.

Uczen dobiera odpowiedni model matematyczny do prostej sytuacji, stosuje poznane
wzory i zaleznoSci, przetwarza tekst zadania na dziatania arytmetyczne i proste
rownania.

Wymagania szczegétowe

12.2. Uczen w przypadkach osadzonych w kontekScie praktycznym oblicza procent
danej wielkosci w stopniu trudno$ci typu 50%, 10%, 20%.

14.5. Uczen do rozwigzania zadan w kontekScie praktycznym stosuje poznang
wiedze z zakresu arytmetyki oraz nabyte umiejetnosci rachunkowe, a takze wtasne
poprawne metody.

Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie

10% z 35 zt to 3,50 zt

20% z35ztt0 3,50 zt + 3,50 zt = 7 zt

Odpowiedz: Przez 7 miesiecy odtozy 7 - 7 zt = 49 zi.

Il rozwigzanie
1

20% to —

5
1-35= 3—5=7(z’f)
5 5
7-7=49

Odpowiedz: Kacper odtozy 49 zt.

Zasady oceniania rozwigzania
Istotnym postepem przy rozwigzywaniu tego zadania jest ustalenie sposobu
obliczenia 20% odpowiedniej liczby.
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Schemat punktowania

2 pkt — w przypadku gdy uczen przedstawit bezbtedne rozwigzanie zadania.

1 pkt — w przypadku gdy uczen dokonat istotnego postepu, ale nie przedstawit
dalszej czesci rozwigzania lub popetnit btedy rachunkowe w trakcie
rozwigzania.

0 pkt — w przypadku braku istotnego postepu lub opuszczenia zadania.

Zadanie 13. (0—4)
Za pitki do koszykowki i pitki do siatkowki zaptacono razem 442 zt. Kupiono 3 pitki do

koszykowki, za ktore zaptacono 282 zt. Pitka do siatkdwki jest o 14 zt tansza od pifki
do koszykowki.

lle kupiono pitek do siatkowki?

Rozliczenie
Rodzaj llos¢ | Cena | Wartosc
towaru
Pitka do
siatkOWKi | oo | i | e
Pitka do
koszykdwki 3 ] 282 zt
Razem 442 7t

Zapisz wszystkie obliczenia.

O AP OWIEAZ: ...t .

Wymaganie ogdéine

IV. Rozumowanie i tworzenie strategii.

Uczen prowadzi proste rozumowanie sktadajgce sie z niewielkiej liczby krokow,
ustala kolejno$c¢ czynnosci (w tym obliczen) prowadzgcych do rozwigzania problemu

L.].

Wymaganie szczegétowe
14.5. Uczen do rozwigzywania zadan osadzonych w kontekScie praktycznym stosuje

poznang wiedze z zakresu arytmetyki oraz nabyte umiejetno$ci rachunkowe, a takze
wtasne poprawne metody.
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Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie

282:3 =

94

94 - 14 =80

442 — 282 =160

80 + 80 =160

Odpowiedz: Kupiono dwie pitki do siatkdwki.

Il rozwigzanie

282:3 =

94 (zt) — cena pitki do koszykdwki

94 — 14 = 80 (zt) — cena pitki do siatkowki
442 zt — 282 zt = 160 zt

160 :80=2

Odpowiedz: Kupiono 2 pitki do siatkdwki.

lll rozwigzanie

282:3 =

94

94 - 14 =80

282 + 80 = 362

362 + 80 =442

Odpowiedz: Kupiono dwie pitki do siatkdwki.

Zasady oceniania rozwigzania

Istotnym postepem w rozwigzaniu tego zadania jest ustalenie sposobu obliczenia
ceny pitki do siatkowki lub przedstawienie metod: wyznaczenia ceny pitki do
koszykowki i kwoty pozostatej na zakup pitek do siatkéwki. Pokonaniem
zasadniczych trudnosci jest ustalenie metody obliczenia ceny pitki do siatkowki
i metody wyznaczenia kwoty przeznaczonej na zakup pitek do siatkdwki.

Schemat punktowania

4 pkt —
3 pkt —

2 pkt —

1 pkt —

0 pkt —

za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania.

w przypadku gdy uczen doprowadzit rozwigzanie do konca, ale
rozwigzanie zawiera btedy rachunkowe, usterki.

w przypadku gdy uczen przedstawit metode wyznaczenia kwoty
przeznaczonej na zakup pitek do siatkowki oraz sposéb obliczenia ceny
pitki do siatkdwki, ale nie doprowadzit rozumowania do kohca lub popetnit
btedy w dalszym rozumowaniu.

w przypadku gdy uczen przedstawit metode wyznaczenia ceny pitki do
siatkdwki, ale nie zaprezentowat kolejnych etapdw rozwigzania

lub

w przypadku gdy uczen przedstawit metode wyznaczenia ceny pitki do
koszykowki oraz sposob obliczenia kwoty przeznaczonej na zakup pitek do
siatkdwki, ale nie zaprezentowat kolejnych etapdw rozwigzania.

w przypadku gdy uczen nie przedstawit sposobu obliczenia ceny pitki do
siatkowki ani nie przedstawit metod wyznaczenia ceny pitki do koszykowki
i kwoty przeznaczonej na zakup pitek do siatkowki lub opuscit zadanie.
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Zadanie 14. (0-3)
Samochod pana Kowalskiego byt zaparkowany na ptatnym parkingu od godziny
13:25 do 15:50.

lle, zgodnie z cennikiem optat, pan Kowalski powinien zaptaci¢ za parkowanie?

A N \
WYSOKOSC OPLAT ZA PARKOWANIE

Za pierwszg godzine:
3,50 zt

Za kazdg nastepng rozpoczetg godzine

(nie musi by¢ petna):
4,00 zt
7

Zapisz wszystkie obliczenia.

O AP OWIEAZ: . e e .

Wymaganie ogdéine

IV. Rozumowanie i tworzenie strategii.

Uczen prowadzi proste rozumowanie sktadajgce sie z niewielkiej liczby krokow,
ustala kolejno$c czynno$ci (w tym obliczen) prowadzgcych do rozwigzania problemu,
potrafi wyciggngc¢ wnioski z Kilku informacji podanych w réznej postaci.

Wymagania szczegétowe

14.4. Uczenn dzieli rozwigzanie zadania na etapy, stosujgc wiasne, poprawne,
wygodne dla niego strategie rozwigzania.

14.5. Uczen do rozwigzywania zadan osadzonych w kontekScie praktycznym stosuje
poznang wiedze z zakresu arytmetyki oraz nabyte umiejetno$ci rachunkowe, a takze
wtasne poprawne metody.

12.3. Uczen wykonuje proste obliczenia zegarowe na godzinach, minutach
i sekundach.
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Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie

13:25 - 14:25 pierwsza godzina

14:25 - 15:25 druga godzina

15:25 - 15:50 trzecia godzina

Powinien zaptaci¢ 3,50 zt + 4 zt + 4 zt = 11,50 zt.

Il rozwigzanie

Czas parkowania to 2 h 25 min, czyli musi zaptaci¢ za 3 h
Opfatato 3,50 zt + 4 zt + 4 zt = 11,50 zt

Odpowiedz: Powinien zaptaci¢ 11,50 zt.

lll rozwigzanie

Za 3,50 zt moze parkowac do 14:25 — za krotko
Doptata 4 zt — moze parkowac do 15:25 — za krotko
Doptata 4 zt — moze parkowac do 16:25 — wystarczy
3,50+4+4=11,50

Odpowiedz: Pan Kowalski powinien zaptaci¢ 11,50 zt.

Zasady oceniania rozwigzania

Istotnym postepem w rozwigzaniu tego zadania jest ustalenie jaki przedziat czasu
bedzie podstawg do obliczenia naleznosci za parkowanie, natomiast pokonaniem
zasadniczych trudno$ci zadania jest prawidtowe zastosowanie cennika.

Schemat punktowania
3 pkt — za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania.

2 pkt — w przypadku gdy uczen przedstawit rozwigzanie zawierajgce poprawng
metode wyznaczenia czasu parkowania i prawidtowe zastosowanie
cennika optat, ale popetnit btedy rachunkowe Iub nie doprowadzit
rozwigzania do konca.

1 pkt— w przypadku gdy uczen przedstawit rozwigzanie zawierajgce poprawng
metode wyznaczenia czasu parkowania, ale nie zaprezentowat dalszego
rozumowania lub nie zastosowat poprawnie cennika optat
lub
w przypadku gdy uczen prawidlowo zastosowat w swoim rozwigzaniu
cennik opfat, ale nie ustalit prawidtowo, jaki przedziat czasu jest podstawg
do zastosowania tego cennika.

0 pkt — w przypadku gdy uczen ani nie ustalit prawidtowo przedziatu czasu, ktory
jest podstawg do zastosowania cennika optat za parkowanie, ani nie
zastosowat poprawnie cennika opfat za parkowanie lub opuscit zadanie.
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Zadanie 15. (0-2)

Za spodenki gimnastyczne i dwie koszulki zaptacono 56 zt. Spodenki kosztowaty
24 zi.

lle kosztowata jedna koszulka?

Zapisz wszystkie obliczenia.

O AP OWIEAZ: ..o e .

Wymaganie ogdéine

Ill. Modelowanie matematyczne.

Uczen dobiera odpowiedni model matematyczny do prostej sytuacji, stosuje poznane
wzory i zaleznoSci, przetwarza tekst zadania na dziatania arytmetyczne i proste
rownania.

Wymagania szczegétowe

14.2. Uczen wykonuje wstepne czynnoS$ci utatwiajgce rozwigzanie zadania, w tym
rysunek pomocniczy lub wygodne dla niego zapisanie informacji i danych z tresci
zadania.

14.5. Uczen do rozwigzania zadan w kontekScie praktycznym stosuje poznang
wiedze z zakresu arytmetyki oraz nabyte umiejetnosci rachunkowe, a takze wtasne
poprawne metody.

Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie

Dwie koszulki kosztowaty 56 — 24 = 32 (zt)
Czyli jedna koszulka kosztowata 32 : 2 = 16 ().

Il rozwigzanie

x — cena koszulki

2x + 24 — wartos¢ zakupu

2x +24 =56

2x =32

x=16

Odpowiedz: Koszulka kosztowata 16 zi.
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lll rozwigzanie
Spodenki Koszulka Koszulka Razem

24 + 12 + 12 =48
24 + 13 + 13 =50
24 + 14 + 14 =52
24 + 15 + 15 =54

24 + 16 + 16 =56
Odpowiedz: Cena koszulki to 16 zt.

Zasady oceniania rozwigzania

Istotnym postepem przy rozwigzywaniu tego zadania jest ustalenie poprawnej
metody wyznaczenia ceny koszulki. Moze to by¢ na przyktad: metoda arytmetyczna
(jak w | rozwigzaniu), wykorzystanie zaleznosci miedzy danymi i przedstawienie tej
zalezno$ci w postaci réwnania, a takze metoda préb i btedow.

Schemat punktowania
2 pkt — za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania.

1 pkt— w przypadku gdy uczen dokonat istotnego postepu, ale popetnit btedy
rachunkowe.

0 pkt — w przypadku gdy uczen nie dokonat istothego postepu lub opuscit zadanie.
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Zadanie 16. (0-3)
Marta zaprosita na swoje urodziny 13 kolezanek. Dla kazdej z nich i dla siebie

przewiduje po % litra soku, sprzedawanego w kartonach o pojemnosci 1,5 litra.

lle najmniej takich kartonéw powinna kupi¢?

Zapisz wszystkie obliczenia.

L0 o [ 070111/ =T 4P .

Wymaganie ogdéine

IV. Rozumowanie i tworzenie strategii.

Uczen prowadzi proste rozumowanie sktadajgce sie z niewielkiej liczby krokow,
ustala kolejno$c¢ czynnosci (w tym obliczen) prowadzgcych do rozwigzania problemu

[.]

Wymagania szczegétowe

14.4. Uczenn dzieli rozwigzanie zadania na etapy, stosujgc wiasne, poprawne,
wygodne dla niego strategie rozwigzania.

14.5. Uczen do rozwigzywania zadan osadzonych w kontekScie praktycznym stosuje
poznang wiedze z zakresu arytmetyki oraz nabyte umiejetno$ci rachunkowe, a takze
wtasne poprawne metody.

2.12. Uczen szacuje wyniki dziatan.

Przyktadowe rozwigzania uczniowskie
| rozwigzanie
Osoby: 13 +1 =14

Sok w litrach: 14-% =7

7:15=14:3=46...
Odpowiedz: Marta powinna kupi¢ 5 kartonoéw soku.

Il rozwigzanie

1I:0,5I

2

14-0,5 =7 — trzeba kupic¢ 7 litréw soku
1.5+15+15+15=61I
1,5+15+15+1,5+15=75|

Odpowiedz: Marta powinna kupi¢ 5 kartonéw soku.
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lll rozwigzanie

| karton Il karton lll karton
0,51 051 4 051 7
051 051 5 051 8
0,51 051 6 051 9
IV karton V karton

051 10 0,51 13

051 M 051 14

051 12

Odpowiedz: Trzeba kupi¢ 5 kartonéw soku po 1,5 1.

Zasady oceniania rozwigzania

Istotnym postepem w rozwigzaniu tego zadania jest ustalenie sposobu wyznaczenia
iloéci soku, ktérg zamierza kupi¢ Marta. Pokonanie zasadniczych trudnosci podczas
rozwigzywania — to ustalenie metody wyznaczenia minimalnej liczby kartonéw soku,
ktére trzeba kupi¢, zgodnie z warunkami zadania.
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Schemat punktowania
3 pkt — za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania.

2 pkt — w przypadku gdy uczeh przedstawit poprawng metode wyznaczenia
minimalnej liczby kartonéw soku, ktére trzeba kupi¢, ale nie doprowadzit
rozwigzania do konca lub w skonczonym rozwigzaniu popetnit btedy

rachunkowe
lub

w przypadku gdy uczen policzyt poprawnie, ile litrow soku trzeba kupic
i podzielit ten wynik przez 1,5, ale nie sformutowat wniosku o minimalnej

liczbie kartonow
lub

w przypadku gdy uczen przy poprawnym wyznaczeniu ilosci litrow soku
(7 1) przystgpit do poszukiwania wielokrotnosci liczby 1,5, przewyzszajgcej

7, ale nie doszedt do poprawnego wniosku o liczbie kartonéw
lub

w przypadku gdy uczen przystgpit do rozdzielania kolejnych 1,5-litrowych

kartonéw soku na porcje po %I i nie doprowadzit rozwigzania do konca.

1 pkt — w przypadku gdy uczeh przedstawit sposéb wyznaczenia liczby litréw soku,
ktéry zamierza kupi¢ dziewczynka, ale nie przedstawit dalszej czesci
rozwigzania lub dalsza cze$¢ rozwigzania jest niepoprawna.

0 pkt — w przypadku gdy uczen nie przedstawit sposobu wyznaczenia liczby litrow

soku, ktéry zamierza kupi¢ dziewczynka, ani nie wykonat Zzadnego
znaczgcego dziatania przyblizajgcego do znalezienia rozwigzania lub

opuscit zadanie.
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Zadanie 17. (0-2)
Na rysunku przedstawiono — w tej samej skali — prostokgtne podtogi dwdch sal.
Pierwsza z nich ma w rzeczywisto$ci wymiary 8 mi 12 m.

8|m

—12m | sala Il sala

Jakie sg rzeczywiste wymiary podtogi drugiej sali?

Zapisz wszystkie obliczenia.

OAPOWIEAZ: ..ot e

Wymaganie ogdéine

Ill. Modelowanie matematyczne.

Uczen dobiera odpowiedni model matematyczny do prostej sytuacji, stosuje poznane
wzory i zaleznoSci [...].

Wymagania szczegétowe

12.8. Uczen oblicza rzeczywistg dtugo$c¢ odcinka, gdy dana jest jego dtugos¢ w skali
[...]

14.5. Uczen do rozwigzywania zadan osadzonych w kontekScie praktycznym stosuje
poznang wiedze z zakresu arytmetyki i geometrii oraz nabyte umiejetnoSci
rachunkowe, a takze wtasne poprawne metody.
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Przyktadowe rozwigzania uczniowskie

| rozwigzanie

| sala

4 kratki— 8 m

6 kratek — 12 m
1 kratka — 2 m
Il sala

5 kratek — 10 m
6 kratek — 12 m
Odpowiedz: Podtoga drugiej sali ma wymiary 10 mi 12 m.

Il rozwigzanie

| sala krotszy bok 8:4=2

1 kratka — 2 metry

2.5=10

Odpowiedz: Rzeczywiste wymiary podtogi drugiej salito 12 mi 10 m.

Zasady oceniania rozwigzania
Istotnym postepem w rozwigzaniu tego zadania jest przedstawienie sposobu
obliczenia, ile razy dtugos¢ rzeczywista jest wieksza od dtugosci na rysunku.

Schemat punktowania
2 pkt — za przedstawienie bezbtednego rozwigzania zadania.

1 pkt — w przypadku gdy uczen podat, ze jedna kratka na rysunku odpowiada 2 m
w rzeczywistosci, ale popetnit bledy rachunkowe w trakcie rozwigzania lub
nie doprowadzit rozwigzania do konca.

0 pkt — w przypadku braku istotnego postepu lub opuszczenia zadania.
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4. Czesc 2. Jezyk obcy nowozytny

Druga czes¢ sprawdzianu sprawdza, w jakim stopniu uczen VI klasy szkoty
podstawowej spetnia wymagania z zakresu jezyka obcego nowozytnego okreslone
w podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego dla Il etapu edukacyjnego.
Poszczegdlne zadania zestawu egzaminacyjnego mogg tez odnosic¢ sie do wymagan
przypisanych do | etapu edukacyjnego.

Podstawa programowa dzieli wymagania na ogdlne i szczegdétowe. Wymagania
ogolne nawigzujg do dziatah jezykowych sktadajgcych sie na kompetencje
komunikacyjng opisang w Europejskim Systemie Opisu Ksztatcenia Jezykowego
i okreslajg nadrzedne cele ksztatcenia jezykowego. Wymagania szczegétowe
rozwijajg i doprecyzowujg cele ogodlne, m.in. wyznaczajg zakres ksztatconych
umiejetnosci, tematyke zadan oraz mozliwe rodzaje tekstow wykorzystywanych
w procesie ksztatcenia jezykowego.

Szoéstoklasista przystepuje do drugiej czesci sprawdzianu z jednego z szesciu
jezykow: angielskiego, francuskiego, hiszpanskiego, niemieckiego, rosyjskiego
i wloskiego. Uczeh moze wybrac tylko ten jezyk, ktérego uczyt sie w szkole jako
przedmiotu obowigzkowego.

Informator przedstawia w czesci wspodlnej dla wszystkich jezykdéw zakres
umiejetnoéci sprawdzanych w drugiej czesci sprawdzianu oraz krétkg
charakterystyke zestawu zadan. Kolejne sekcje poswiecone sg poszczegdlnym
jezykom i zawierajg przyktadowe zadania egzaminacyjne wraz z rozwigzaniami.

Dla kazdego zadania podano najwazniejsze wymagania ogdlne i szczegétowe, do
ktérych to zadanie sie odnosi. Nie wymieniono wymagan, ktérych spetnienie jest
istotne, ale nie gwarantuje wykonania zadania. Na przyktad dla zadan
sprawdzajgcych umiejetnos¢ rozumienia wypowiedzi nie podaje sie wymagan
zwigzanych ze znajomoscig srodkow jezykowych, wychodzgc z zatozenia, Ze ta
wiedza jest koniecznym warunkiem zrozumienia tekstu pisanego.

Zadania w Informatorze nie wyczerpujg wszystkich typow zadan, ktére mogg
wystgpi¢ w zestawie egzaminacyjnym. Nie ilustrujg rowniez wszystkich wymagan
z zakresu jezykdw obcych w podstawie programowej. Nalezy zauwazy¢, ze w tej
czesci sprawdzianu nie da sie sprawdzi¢ spetnienia niektorych wymagan lub da sie
to zrobi¢ jedynie w ograniczonym stopniu. Na przyktad ze wzgledu na brak zadan
otwartych, umiejetno$¢ reagowania jezykowego jest sprawdzana w zestawie jedynie
posrednio, za pomocg zadan zamknietych w czesci ZnajomoSc¢ funkcji jezykowych.
Dlatego Informator nie moze byC¢ jedyng ani nawet gtbwng wskazowkg do
planowania procesu ksztatcenia w szkole. Tylko realizacja wszystkich wymagan
z podstawy programowej moze zapewni¢ wszechstronne wyksztatcenie ucznidéw
w zakresie wybranego jezyka obcego.
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Zestaw zadan egzaminacyjnych z jezyka obcego nowozytnego dla ucznidéw
stabostyszgcych i niestyszgcych obejmuje nastepujgce czesci:

Znajomosc¢ funkcji jezykowych

Znajomosc¢ srodkéw jezykowych

Rozumienie tekstéw pisanych

ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadania w tej czesci zestawu egzaminacyjnego sprawdzajg znajomos¢ funkcij
jezykowych oraz podobienstw i réznic w sposobie ich realizacji w jezyku polskim
i obcym. Znajomos¢é tych zagadnien uwzgledniona jest w podstawie programowej
w wymaganiach szczegoétowych dotyczgcych (a) reagowania na wypowiedzi w formie
ustnej lub pisemnej oraz (b) sSwiadomosci jezykowe;.

lub  materiale

Zadania oparte sg na krétkich tekstach

zamieszczonym w zestawie zadan.

ikonograficznym

TEMATYKA TEKSTOW; WYMAGANIA
SZCZEGOLOWE

okreslone w podstawie programowe;j Il: 1.1)-1.12);
6.1)-6.7); 7.1)-7.2); 13.

TYPY ZADAN

zadania zamkniete:
prawda/fatsz, dobieranie

wyboér wielokrotny,

LICZBA ZADAN

7-9 (2-3 wiazki)

UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM

ok. 20%

ZNAJOMOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadania sprawdzajgce znajomos¢ srodkéw jezykowych (leksykalno-gramatycznych)

oparte sg na pojedynczych zdaniach

lub krotkich tekstach zamieszczonych

w zestawie zadan. Czes¢ zadan moze by¢ oparta na materiale ikonograficznym.

TEMATYKA TEKSTOW; ZAKRES
SRODKOW LEKSYKALNYCH;

okreslone w podstawie programowej Il: 1.1)-1.12)

WYMAGANIA SZCZEGOLOWE
ZRODLA TEKSTOW teksty adaptowane
TVYPY ZADAK zadania zamkniete: wybdr wielokrotny, dobieranie,

prawda/fatsz

LICZBA ZADAN

14-18 (3—4 wigzki)

UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM

ok. 40%

ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadania sprawdzajgce wiadomosci i umiejetnosci w zakresie rozumienia tekstow
pisanych oparte sg na tekstach zamieszczonych w zestawie zadan. Czes¢ zadan
moze byC oparta na materiale ikonograficznym.

RODZAJE | TEMATYKA TEKSTOW;

okreslone w podstawie programowe;j Il: 1.1)-1.12);

WYMAGANIA SZCZEGOLOWE 3.1)-3.3)
ZRODLA TEKSTOW teksty adaptowane
TYPY ZADAK zadania zamkniete: wybor wielokrotny,

prawda/fatsz, dobieranie

LICZBA ZADAN

14-18 (4-5 wigzek)

UDZIAL W WYNIKU SUMARYCZNYM

ok. 40%
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5 . Czesc 2. Jezyk angielski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 1. (0—4)
Uzupetnij kazda rozmowe brakujaca wypowiedzig (A-D). Wpisz odpowiednig litere
w kazda kratke (1.-4.).

A. It's nine o’clock.
B. Yes, of course.
C. Fish and chips.
D. Only £3.

What would
you like for

Excuse me,
what’s the time?

How much is
a kilo of pears?

Can you help me?

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi[...] (1., 2., 3.).
6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiagzanie
1.C

Hwn
@O >

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-2)
Dla kazdej z opisanych sytuacji wybierz wiasciwag reakcje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A albo B.

1. Chcesz podziekowacé koledze za czekolade.

A. [ll give you some chocolate.

B. Thank you for the chocolate.

2. Chcesz dowiedzie¢ sie, gdzie znajduje sie dworzec.

A. Excuse me, where is the railway station?

B. Are you at the railway station?

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
6.7. Uczen wyraza [...] podziekowania (1.).
6.5. Uczen prosi o informacje (2.).

Rozwiagzanie
1.B
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 3. (0-2)

W kazdej kategorii wybierz stowo, ktére do niej NIE pasuje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A, B albo C.

1. Srodki transportu:

A. acar

B. aplane

C. ajourney

2. Zawody:

A. ahospital

B. ateacher

C. apoliceman

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.C
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-4)

Popatrz na rysunek. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z rysunkiem

(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednia kratke.

1.  The family is in the kitchen. TAK
2. It's 8 o'clock. TAK
3. The man is reading a newspaper. TAK
4. The dog is sitting under the table. TAK

Wymagania ogodlne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczego6towe

1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwigzanie
1. TAK
2. NIE
3. TAK
4. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

NIE

NIE

NIE

NIE
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Zadanie 5. (0-5)

65

Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiedniag litere (A-E) w kazda kratke

(1.-5.).

A. an apple B. a banana C. alemon D. an orange

E. a strawberry

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe

1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.C

abown
wom>»

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 6. (0—4)

Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednia litere (A-D) w kazda kratke
(1.-4.).

1 2.
Today Volleyballmatch
; between
Vitamin|C} _ Class 6a
f ,_ YVand|Class, 6b
; Monday

in a pharmacy
in a bookshop
in a school
at the zoo

o0 w»

Wymagania ogodlne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczego6towe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwigzanie
1. A
2.C
3.B
4.D

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0-5)
Przeczytaj tekst. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z trescig tekstu
(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

My name is Christine. | live with my parents in a house, 10 kilometres from the city
centre. We have a nice garden with great roses, tulips and lilies. The house is big, there
are four bedrooms, two bathrooms and a beautiful living room. My family has lots of
books in this room and | often read them there.

My room is big and it has a small balcony. There is a desk next to the window.
| have a computer on the desk. | like watching films on the computer and learning
Spanish, but I'm not interested in computer games.

1. Christine lives in the city centre. TAK NIE
2. There are flowers next to Christine’s house. TAK NIE
3. Christine reads books in the living room. TAK NIE
4. Christine’s room is small. TAK NIE
5. Christine likes playing computer games. TAK NIE

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1. NIE
2. TAK
3. TAK
4. NIE
5. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 8. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawna odpowiedz. Wpisz znak X w kratke obok
odpowiedzi A, B albo C.

| have a beautiful cat — Leo. He is black with white ears. He is very funny. Every day
after school | play with Leo in the garden. Then | come home and | have dinner with my
family. We usually have chicken with rice or steak with potatoes. Leo also runs to his
bowl, but he doesn’t like meat. He loves fish. After dinner | watch TV on the sofa and
Leo sleeps in his favourite armchair. He doesn't like sleeping on the carpet.

1. Which picture shows Leo?

z

2. What does Leo like eating?

A. B. C.

= WS

el

3. Where does Leo like sleeping?

A. B. C.
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Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiagzanie
1.C
2.A
3.B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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6 . Czesc 2. Jezyk francuski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 1. (0-4)

71

Uzupetnij kazda rozmowe brakujaca wypowiedzig (A-D). Wpisz odpowiednig litere

w kazda kratke (1.-4.).

A. 3 euros.

B. Bien s(r.

C. Un steak-frites.
D. Il est neuf heures.

Qu’est-ce que
tu prends ?

Excusez-moi, il
est quelle heure ?

Un kilo de poires, ca
colte combien ?

Tu peux m'aider ?

Wymagania ogdélne
IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi[...] (1., 2., 3.).
6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiagzanie
1.C

Hwn
@ >0

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-2)
Dla kazdej z opisanych sytuacji wybierz wiasciwg reakcje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A albo B.

1. Chcesz podziekowaé koledze za czekolade.

A. Ce chocolat est pour toi.

B. Merci pour le chocolat.

2. Chcesz dowiedzie¢ sie, gdzie znajduje sie dworzec.

A. Excusez-moi, ou est la gare ?

B. Tuesalagare?

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
6.7. Uczen wyraza [...] podziekowania (1.).
6.5. Uczen prosi o informacje (2.).

Rozwiagzanie
1.B
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSCE SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 3. (0-2)
W kazdej kategorii wybierz stowo, ktére do niej NIE pasuje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A, B albo C.

1. Pogoda:
A. la pluie
B. le soleil

C. la montagne

2. Zawody:

A. le magasin

B. le médecin

C. le professeur

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.C
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-4)
Popatrz na rysunek. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z rysunkiem
(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednia kratke.

1. La famille est dans la cuisine. TAK NIE
2. Il est 8h00. TAK NIE
3. Le pérelitun journal. TAK NIE
4. Le chien est sous la table. TAK NIE

Wymagania ogodlne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczego6towe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwigzanie
1. TAK
2. NIE
3. TAK
4. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 5. (0-5)

Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiedniag litere (A-E) w kazda kratke
(1.-5.).

A. une banane | B. un citron C. une fraise | D. une orange | E. une pomme

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.B

oRrLD
ocoOo>»m

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.



76 Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 dla uczniéw stabostyszgcych i niestyszgcych

ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 6. (0—4)

Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednia litere (A-D) w kazda kratke
(1.-4.).

1 2.
i o
7 Match de volley
entre
\Ia classe Vla
) et:VIb

Lundi(a|16h00

A. dans un jardin zoologique
B. dans une pharmacie

C. dans une librairie

D. dans une école

Wymagania ogodlne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczego6towe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwigzanie
1.B
2.D
3.C
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0-5)
Przeczytaj tekst. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z trescig tekstu
(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

Je m’appelle Christine. J’habite dans une belle maison, a 10 kilométres du centre-ville.
A gauche de la maison, nous avons un jardin avec de belles roses et des tulipes. La
maison est grande, il y a deux salles de bains, trois chambres et un beau salon. Dans le
salon, il y a un grand canapé. Je passe beaucoup de temps dans
le salon. L3, je lis mes livres préférés. J'ai beaucoup de livres.

Ma chambre est grande. Elle se trouve a cbté de la cuisine. J'ai méme un petit balcon.
Dans ma chambre, sur les murs, il y a des posters. A coté de la fenétre, il y a mon
bureau avec mon ordinateur. Jaime regarder les films sur mon ordinateur
et apprendre le frangais. Les jeux sur ordinateur ne m’intéressent pas.

1. Christine habite dans le centre-ville. TAK NIE
2. Acoté de la maisonil y a des fleurs. TAK NIE
3. Christine lit des livres dans le salon. TAK NIE
4. Lachambre de Christine est petite. TAK NIE
5. Christine aime jouer a I'ordinateur. TAK NIE

Wymagania ogdéine
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1. NIE
2. TAK
3. TAK
4. NIE
5. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.



78 Informator o sprawdzianie od roku szkolnego 2014/2015 dla uczniéw stabostyszgcych i niestyszgcych

Zadanie 8. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawna odpowiedz. Wpisz znak X w kratke obok
odpowiedzi A, B albo C.

J’ai un chat. Il s’appelle Théo. Il est trés beau: il est tout noir mais il a les oreilles
blanches. Il est trés amusant. Chaque jour, aprés |'école, je joue avec lui dans
le jardin. Plus tard, avec toute la famille, nous déjeunons. Théo se dépéche aussi de
manger. J'adore manger du poulet avec du riz ou un steak-frites. Mais Théo n’aime pas
la viande. Il aime le poisson. Apres le déjeuner, on fait la sieste. Moi, je me repose sur le
canapé. Théo dort sur son fauteuil préféré. Il n’aime pas dormir sur le tapis.

1. Quel chat s’appelle Théo ?

A. B. C.

i 8

2. Qu’est-ce que Théo aime manger ?

A. B. C.

3. Ou se repose Théo ?

A. B. C.
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Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiagzanie
1.C
2.A
3.B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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7 . Czesc 2. Jezyk hiszpanski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 1. (0—4)

Uzupetnij kazda rozmowe brakujaca wypowiedzig (A-D). Wpisz odpowiednig litere
w kazda kratke (1.-4.).

Dos euros.

. iClaro que sil

. Pollo con patatas.

. Son las dos y media.

oo wW>

¢, Qué quieres
comer?

Perdona,
¢qué hora es?

¢ Puedes
ayudarme con
este ejercicio?

¢, Cuanto cuesta
un kilo de peras?

Wymagania ogdélne
IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi[...] (1., 2., 3.).
6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiagzanie
1.C

Hwn
@ >0

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-2)
Dla kazdej z opisanych sytuacji wybierz wiasciwag reakcje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A albo B.

1. Chcesz podziekowaé koledze za czekolade.

A. Este chocolate es para ti.

B. Gracias por el chocolate.

2. Chcesz dowiedzie¢ sie, gdzie znajduje sie dworzec.

A. Perdona, ;dénde esta la estacion de trenes?

B. ¢Estas en la estacion de trenes?

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
6.7. Uczen wyraza [...] podziekowania (1.).
6.5. Uczen prosi o informacje (2.).

Rozwiagzanie
1.B
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 3. (0-2)

W kazdej kategorii wybierz stowo, ktére do niej NIE pasuje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A, B albo C.

1. Czesci ciala:

A. camisa

B. pierna

C. mano
2. Zawody:

A. camarero

B. mecanico

C. tienda

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1. A
2.C

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-4)
Popatrz na rysunek. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z rysunkiem
(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

1. La familia esta en la cocina. TAK NIE
2. Son las ocho. TAK NIE
3. El padre lee el periddico. TAK NIE
4. El perro esta debajo de la mesa. TAK NIE

Wymagania ogodlne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczego6towe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwigzanie
1. TAK
2.NIE
3. TAK
4. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 5. (0-5)

85

Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiedniag litere (A-E) w kazda kratke

(1.-5.).

A. fresa B. limén

C. manzana

D. naranja

E. platano

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe

1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.B

abown
om>»o0

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 6. (0—4)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednig litere (A-D) w kazda kratke
(1.-4.).

1. 2,

El partido,de,voleibol
s/

* entre las clases
6Avy 6B

es el/lunes
a|las)16:00

EL
)

en una libreria

en una escuela

en una farmacia

en un parque zooldgico

cowp

Wymagania ogélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwiazanie
1.C
2.B
3.A
4.D

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0-5)
Przeczytaj tekst. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z trescig tekstu
(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

Me llamo Cristina. Vivo en un barrio moderno, lejos del centro de la ciudad. Mi casa es
grande y muy bonita. Al lado de la puerta de entrada hay un jardin con tulipanes
yrosas de muchos colores. Tenemos tres dormitorios, dos cuartos de bafio
y un precioso salon donde me gusta leer mis libros preferidos. Mi dormitorio es grande
y tiene un pequefio balcdn. En las paredes de mi dormitorio tengo pésters y fotografias.
Junto a la ventana hay una mesa, y sobre la mesa, un ordenador. Me gusta ver
peliculas en el ordenador y estudiar espafiol, pero no me interesan los videojuegos.

1. Cristina vive en el centro de la ciudad. TAK NIE
2. Cerca de la casa hay flores. TAK NIE
3. Cristina lee libros en el salén. TAK NIE
4. La habitacién de Cristina es pequenfa. TAK NIE
5. A Cristina le gusta jugar en el ordenador. TAK NIE

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegofowe w tekScie.

Rozwiazanie
1. NIE
2. TAK
3. TAK
4. NIE
5. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 8. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawna odpowiedz. Wpisz znak X w kratke obok
odpowiedzi A, B albo C.

Tengo un gato muy bonito y divertido. Se llama Teo. Es negro, pero tiene las orejas
blancas. Todos los dias, cuando regreso de la escuela, juego con Teo en el jardin.
Después como con mis padres. Me encanta el pollo con arroz, pero a Teo no le gusta
la carne. A él le encanta el pescado. Después de la comida yo descanso en el sofa y
Teo duerme en su sillon favorito. No le gusta dormir en el suelo.

1. ¢Cual de estos gatos es Teo?

2

2. ¢Qué le gusta comer a Teo?

%

A. B. C.

B

3. ¢Dénde descansa Teo después de comer?

A. B. C.

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].
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Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1.C
2.A
3.B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 1. (0-4)
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Uzupetnij kazda rozmowe brakujaca wypowiedzig (A-D). Wpisz odpowiednig litere

w kazda kratke (1.-4.).

A. Naturlich.

B. Drei Euro.

C. Es st neun Uhr.

D. Eine Suppe und einen Salat.

Entschuldigung,
wie spat ist es?

Wie viel kostet

ein Kilo Birnen?

Kannst du mir

Wymagania ogélne
IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob

zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi[...] (1., 2., 3.).
6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiagzanie
1.D
2.C
3.B
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-2)
Dla kazdej z opisanych sytuacji wybierz wiasciwag reakcje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A lub B.

1. Chcesz podziekowaé koledze za czekolade.

A. Ich gebe dir eine Tafel Schokolade.

B. Danke fiir die Schokolade.

2. Chcesz dowiedzie¢ sie, gdzie znajduje sie dworzec.

A. Entschuldigung, wo ist der Bahnhof?

B. Bist du am Bahnhof?

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
6.7. Uczen wyraza [...] podziekowania (1.).
6.5. Uczen prosi o informacje (2.).

Rozwiagzanie
1.B
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 3. (0-2)

W kazdej kategorii wybierz stowo, ktére do niej NIE pasuje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A, B albo C.

1. Srodki transportu:

A. der Zug

B. das Auto

C. der Flughafen

2. Zawody:

A. das Krankenhaus

B. der Lehrer

C. der Arzt

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.C
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-4)
Popatrz na rysunek. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z rysunkiem
(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

1. Die Familie ist in der Kiche. TAK NIE
2. Esistacht Uhr. TAK NIE
3. Der Vater liest eine Zeitung. TAK NIE
4. Der Hund ist unter dem Tisch. TAK NIE

Wymagania ogoélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczego6towe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwigzanie
1. TAK
2. NIE
3. TAK
4. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.



Czesc¢ 2. Jezyk niemiecki. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

Zadanie 5. (0-5)
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Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiedniag litere (A-E) w kazda kratke

(1.-5.).

A. die Ananas B. der Apfel | C. die Banane

D. die Orange

E. die Zitrone

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe

1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1. E

oRwd
O0>»w

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 6. (0—4)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednig litere (A-D) w kazda kratke
(1.-4.).

Volleyballspiel
2 der.KlassenVla
und\Vib

3
/ am|/Montag

um;16:00,Uhr,

A. In der Buchhandlung.
B. In der Apotheke.

C. In der Schule.

D. Im Zoo.

Wymagania ogélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwiazanie
1.B
2.C
3.A
4.D

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zdecyduj, o czym jest kazdy tekst (1.—4.). Wpisz odpowiednia litere (A-D)

w kazda kratke.

A. einen Supermarkt | B. eine Mitschulerin | C. ein Hobby D. das Wetter
1. 2.
von anja8@yahoo.de Hallo. Son .
allo, Sonja,
an lena_t@yahoo.de in diesem Schuljahr
Betreff | Winterferien! sitze ich an einem
Tisch mit Monika. Sie
Liebe Lena, ist sehr schon. Sie hat
ich bin im Gebirge. Es gibt hier blonde Haare und
viel Schnee. Es ist sehr Kalt, :ilzl}lr?sAlgi?l(e)ne-iLﬁ? lade
aber die Sonne scheint. Peter -
Viele GruRRe
Anja
Der Text ist tGiber Der Text ist tGiber
3. 4.
5. Marz 2013 . .
Wir laden Sie zu

Steffen (13) Eink&ufen bei

,FROSCH* ein!
Ich sammle kleine Autos. Bei uns finden Sie alles:
Ich habe etwa 60 kleine Modelle. Sie Obst, Gemuse,

) ) Milchprodukte usw.
stehen auf der Kommode in meinem Offnungszeiten:
Zimmer. Sie sind sehr schon und Mo. — Sa.
gefallen allen! 6.00 —22.00
Der Text ist tGiber Der Text ist tGiber

Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.
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Rozwiagzanie
1.D
2.B
3.C
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 8. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawna odpowiedz. Wpisz znak X w kratke obok
odpowiedzi A, B albo C.

Liebe Andrea,

weildt du, ich habe eine Katze! Ihr Name ist Nicki und sie ist schon! Sie ist schwarz und
hat wei3e Ohren. Nicki ist sehr lustig. Jeden Tag nach der Schule spiele ich mit Nicki im
Garten. Dann isst meine Familie zu Mittag. Nicki bekommt auch etwas zu essen. Ich
mag Hahnchen mit Reis oder Schnitzel mit Kartoffeln. Nicki mag aber kein Fleisch. Sie
liebt Fisch!

Nach dem Mittagessen liege ich auf dem Sofa und lese ein Buch. Nicki schlaft im
Sessel. Sie liegt nicht gern auf dem Teppich. Du musst zu mir kommen und meine
Katze sehen.

Liebe GrufRe

Victoria

1. Welche Katze ist Nicki?

B. C.

& ¢

2. Was isst Nicki gern?

A. B. C.

4 <>

\'—-.—J

i
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3. Wo schlaft Nicki gern?

Wymagania ogdéine
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1.C
2.A
3.B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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9 . Czesc 2. Jezyk rosyjski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 1. (0-4)

Uzupetnij kazda rozmowe brakujaca wypowiedzig (A-D). Wpisz odpowiednig litere
w kazda kratke (1.-4.).

KoHeuHo.

Cyn v canar.
[leBaTb yacos.

. CembgecaT pybnen.

oowp

~

Y10 Th
Oygewsb ecTb?

CkaxuTe, noxanymcra,
KOTopbI Yac?

CKornbKko cToaTt
3TU rpyLun?

Moxewb MHe

Wymagania ogdélne
IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej[...].
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Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi[...] (1., 2., 3.).
6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiagzanie
1.B
2.C
3.D
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-2)
Dla kazdej z opisanych sytuacji wybierz wiasciwag reakcje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A albo B.

1. Chcesz podziekowaé kolezance za prezent.

A. [am tebe nogapok.

B. Cnacubo 3a nogapok.

2. Chcesz dowiedzie¢ sie, gdzie znajduje sie dworzec.

A. V3BuHUTE, roe HaxoauTcsa Bok3an?

B. Tbl cenyac Ha Bok3ane?

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
6.7. Uczen wyraza [...] podziekowania (1.).
6.5. Uczen prosi o informacje (2.).

Rozwiagzanie
1.B
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 3. (0-2)

W kazdej kategorii wybierz stowo, ktére do niej NIE pasuje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A, B albo C.

1. Zawody:

A. OonbHUUA

B. yuutensb

C. Bpau
2. Kolory:
A. cuHun

B. 3enéHbin

C. «kpacuBbin

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1. A
2.C

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-4)
Popatrz na rysunek. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z rysunkiem
(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

1. Cembsi HAX0ANTCA B KyXHE. TAK NIE
2. Cenyac BoceMb 4YacoB yTpa. TAK NIE
3. [ana uuTaert rasery. TAK NIE
4. Cobaka nexuT nog CTonom. TAK NIE

Wymagania ogoélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczego6towe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwigzanie
1. TAK
2. NIE
3. TAK
4. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 5. (0-5)
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Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiedniag litere (A-E) w kazda kratke

(1.-5.).

A. aHaHac B. anenbcuH C. baHaH

D. numoH

E. abnoko

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe

1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.D

abown
O>wom

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 6. (0—4)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednia litere (A-D) w kazda kratke
(1.-4.).

MaTy

’no sonenéony
Nexay 6A n 6b
fB’noHeaeNbHUK

B KHWXHOM MarasmHe
B 300napke

B LLUKOIe

B ariTeke

o0 w»

Wymagania ogodlne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczego6towe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwigzanie
1.D
2.C
3.A
4.B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zdecyduj, o czym jest kazdy tekst (1.—4.). Wpisz odpowiednia litere (A-D)

w kazda kratke.

A. Konnekymm

B. noroge

C. marasuHe

D. ogHoknaccHuue

HoBoe nucbmo

OT Koro: | ania8@mail.ru

Komy: lena_t@yandex.ru
Tema: MpuseT!
IeHa,

B ropax Lenbli AeHb UOET CHer.
Ha ynuue xonogHo, ayet
cunbHbI BeTep. CerogHs
HOYbO ObINO MUHYC ABaALUaThb.

AHA

SR

Cepren,

B 3TOM rofy Cuxy 3a
napTon C KraccHon
aes4yoHkon — Onen.
OuyeHb KpacuBas
OnoHanHKa ¢
rony6biMun rnasamu.
MoxeT, npurnacutb eé

B KWHO?

Wropb

ATOT TEeKCT O

ATOT TEeKCT O

13 net

O4YeHb HpPaBATCA.

PomaH

3 4yaca Hasag

A s cobuparo mogenu aBToMobunen.
Nx y meHs yxe okorno 60. OHn cToaT
Ha Mofke B MOel KOMHaTte U BCEM

Mpurnawaem B cynepmapkeT
«Konenka»!

Y Hac Bbl kynuTe:

— xneb
— MSCOo

MOJ104YHbIE€ NPOAYKThI

OBOLUM U (PPYKTHI.

Yachkl paboTbl: ¢ 6.00 go 22.00

ATOT TEeKCT O

ATOT TEeKCT O

Wymagania ogdéine

Il. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe

3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.
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Rozwiagzanie

1.B
2.D
3.A
4.C

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 8. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawna odpowiedz. Wpisz znak X w kratke obok
odpowiedzi A, B albo C.

Y MeHst ecTb KOT Téma. OH o4eHb KpacuBbIN: YEPHBLIN, TONLKO YLK Y Hero bernble. Téma
OYeHb 3abaBHbIN. Kaxablh OeHb nocre LWKOoMbl S urpat ¢ HUM B cagy. [1oTom Mbl C
poautenamm  obegaemM. A oyeHb nwbGAK  Kypudy C pUCOM U KOTRETbl
C KapToLKon. TEMa Toxe BeXnT K cBoen MUCKe, YToObl NoecTb. HO OH He nbuT MAco,
eMy Hpasutcsa pblba. Mocne obepa A nwbno nodYntatb B CBOEM NOOMMOM Kpecne, a
Téma cnut Ha anBaHe. OH He NBUT cnaTb Ha nony.

1. Ha kakom pucyHke kKot Téma?

B. C.

& G

2. YTto noobuTt ectb Téma?

A. B. C.
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3. F'ne Téma oTabixaeT nocne odbena?

A. B. C.

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1.C
2.A
3.C

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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10 . Czesc 2. Jezyk wtoski. Przyktadowe zadania z rozwigzaniami

ZNAJOMOSC FUNKCJI JEZYKOWYCH

Zadanie 1. (0—4)
Uzupetnij kazda rozmowe brakujaca wypowiedzig (A-D). Wpisz odpowiednig litere
w kazda kratke (1.-4.).

A. Certo.

B. Tre euro.

C. Sono le nove.

D. Una pizza margherita.

-
Che cosa vuoi
mangiare?

Scusi, che ore

Quanto costano
queste pere?

Mi puoi aiutare
con il compito?

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
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Wymagania szczegétowe
(I etap edukacyjny) 5. Uczen zadaje pytania i udziela odpowiedzi[...] (1., 2., 3.).
6.7. Uczen wyraza prosby [...] (4.).

Rozwiagzanie
1.D
2.C
3.B
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie 2. (0-2)
Dla kazdej z opisanych sytuacji wybierz wiasciwag reakcje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A albo B.

1. Chcesz podziekowaé koledze za czekolade.

A. Ecco la cioccolata per te.

B. Grazie per la cioccolata.

2. Chcesz dowiedzie¢ sie, gdzie znajduje sie dworzec.

A. Scusi, dov’e la stazione?

B. Sei alla stazione?

Wymagania ogdélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w prostej rozmowie i w typowych sytuacjach reaguje w sposob
zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].

Wymagania szczegétowe
6.7. Uczen wyraza [...] podziekowania (1.).
6.5. Uczen prosi o informacje (2.).

Rozwiagzanie
1.B
2.A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ZNAJOMOSC SRODKOW JEZYKOWYCH

Zadanie 3. (0-2)

W kazdej kategorii wybierz stowo, ktére do niej NIE pasuje. Wpisz znak X w kratke
obok odpowiedzi A, B albo C.

1. Srodki transportu:

A. aeroporto

B. macchina

C. treno

2. Zawody:

A. insegnante

B. ospedale

C. medico

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe
1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1. A
2.B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-4)

Popatrz na rysunek. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z rysunkiem

(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednia kratke.

1. Lafamiglia € in cucina. TAK
2. Sono le otto. TAK
3. Il padre legge il giornale. TAK
4. |l cane é sotto il tavolo. TAK

Wymagania ogodlne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczego6towe

1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwigzanie
1. TAK
2.NIE
3. TAK
4. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

NIE

NIE

NIE

NIE
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Zadanie 5. (0-5)
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Co przedstawiajg rysunki? Wpisz odpowiedniag litere (A-E) w kazda kratke

(1.-5.).

A. arancia B. banana

C. fragola

D. limone

E. mela

Wymagania ogdélne
I. Znajomos$c¢ Srodkow jezykowych.

Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Wymagania szczegétowe

1. Uczen postuguje sie bardzo podstawowym zasobem Srodkow jezykowych [...].

Rozwiazanie
1.D

oRrLD
W>O0om

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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ROZUMIENIE TEKSTOW PISANYCH

Zadanie 6. (0—4)
Gdzie przeczytasz te teksty? Wpisz odpowiednia litere (A-D) w kazda kratke
(1.-4.).

1. 2.
Oggilinofferta Partita
Aspirina 2 di/pallavolo
Vitamina|C. tra laclasse 6A
Sciroppola e la6B
lunedi
alle)16.00
3.

allo zoo

in libreria
a scuola

in farmacia

oSow»>

Wymagania ogoélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczego6towe
3.1. Uczen rozumie ogdlny sens tekstu.

Rozwigzanie
1.D
2.C
3.B
4. A

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 7. (0-5)
Przeczytaj tekst. Zdecyduj, czy podane zdania sg zgodne z trescig tekstu
(TAK albo NIE). Wpisz znak X w odpowiednig kratke.

Mi chiamo Chiara. Abito in un quartiere moderno, lontano dal centro della citta.
La mia casa € grande. Ci sono due bagni, tre camere da letto e un salone bellissimo,
dove passo molto tempo a leggere. Ho tanti libri interessanti.

Accanto alla casa c’€ un giardino con rose e tulipani. D’estate ci pranziamo spesso.
La mia camera & grande ed ha anche un piccolo balcone. Accanto alla finestra
si trova la scrivania con il computer. Mi piace guardare i film sul computer e studiare la
lingua italiana. | videogiochi, pero, non mi interessano.

1. Chiara abita in centro. TAK NIE
2. Chiaralegge i libri nel salone. TAK NIE
3. Vicino alla casa ci sono i fiori. TAK NIE
4. Lacamera di Chiara ¢ piccola. TAK NIE
5. Chiara ama giocare al computer. TAK NIE

Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiazanie
1. NIE
2. TAK
3. TAK
4. NIE
5. NIE

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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Zadanie 8. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawna odpowiedz. Wpisz znak X w kratke obok
odpowiedzi A, B albo C.

Ho un gatto. Si chiama Teo. E molto bello: & tutto nero, solo le sue orecchie sono
bianche. E sempre molto allegro. Ogni giorno dopo la scuola gioco con lui in giardino.
Verso le due io pranzo con i genitori € Teo corre al suo piatto nell’angolo della cucina.
Mi piace molto il pollo con le patate fritte e la cotoletta con le verdure. Teo non mangia
la carne. Lui preferisce il pesce. Dopo il pranzo io guardo la TV sul divano e Teo dorme
nella sua poltrona preferita. Non dorme mai sul tappeto.

1. Quale di questi gatti € Teo?

A. B. C.

e

2. Che cosa piace mangiare a Teo?

= >

3. Dove riposa Teo dopo il pranzo?

A. B. C.
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Wymagania ogdélne
Il. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] krotkie i proste wypowiedzi pisemne [...].

Wymagania szczegétowe
3.2. Uczen wyszukuje proste informacje szczegotowe w tekScie.

Rozwiagzanie
1.C
2.A
3.B

Schemat punktowania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.
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